

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI.

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házisok szorosítás.
Kiadás 1950. január 28. 6. ó. ra 11 perc
Kiadja a Magyar Központi Hírado Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

40 millió forintot takarított meg 1949-ben az Egart a textiliparnak

1 Kné/Do/So KJ H NI Gp A tökésgazdálkodás idejében gyakran fordult elő, hogy üzemeket olyan helyre telepítettek, ahol energia /gőz, villany/ nem állott megfelelő mennyiségben rendelkezésre.

Szocialista tervgazdálkodásunk egyik létesít-ménye az Egart /Energiagazdálkodási Racionalizálási és Tervezési NV/ ügyel arra, hogy az új gyárak olyan helyre épüljenek, ahol elegendő energia van. Az Egart ezenkívül rendszeresen felülvizsgálja az üzemek energiagazdálkodását /gőz- és áramfejlesztőberendezéseit/ is, hogy megállapítsa, ésszerűsítéssel, a berendezések átalakításával, hogyan lehet az önköltséget csökkenteni, a termelést emelni.

Az elmúlt évben 100 textilipari vállalat 750 esetben fordult tanácsért az Egarthoz

Másfél éves működése óta a textiliparnak is igen gyakran nyújtott segítséget az Egart. 1949-ben, mintegy 100 textilipari vállalat 750 esetben fordult az Egarthoz energiagazdálkodási kérdésekkel.

Az elmúlt év folyamán az Egart valamennyi textilipari vállalatunk energiagazdálkodását felülvizsgálta és a vizsgálatok során nemcsak ésszerűsítési javaslatokat tett és a hibákra mutatott rá, hanem kijelölte a textilvállalatok fejlődési utját is az energiagazdálkodás terén az ötéves tervben.

Az Egart vizsgálatai arra is kiterjedtek, hogy a textilüzemek a villamosenergiát mennyi és milyen kalória-értékű széntől állítják elő. A legtöbb esetben például kiderült, hogy azokban az üzemekben, ahol az erőtelep osupán villamosenergiát termel, a szükséges energia előállítása lényegesen drágább, mintha az üzem az országos hálózatot venné igénybe. Az Egart ésszerűsítéseinek segítségével mintegy 40 millió forintot takarított meg 1949-ben a textilipar.

Az ötéves terv során létesülő textilgyárak elhelyezésénél tanácsot ad az Egart

Az ötéves terv során több textilgyár létesül. Fontos, hogy ezek az új gyárak olyan helyre épüljenek, ahol az energia/termelésben nincsenek nehézségek. Tehát az Egart minden esetben megvizsgálja, hogy a kijelölt helyen rendelkezésre áll-e a szükséges energia.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950. január 28.

6 óra 05 perc

40 millió forintot takarított meg ... folyt/ 1 Kné/D/So KJ H N1 Gp

Nagy súlyt helyez az Egart a világítás kérdésére is. A korszerű fényeső /neon/ világítás alkalmazása a textilgyárakban nagy jelentőségű a termelés szempontjából. Eddig az esti és éjszakai műszakban hátrányosan befolyásolta a termelést, hogy hiányzott a nappali világításnak megfelelő mesterséges világítás. A dolgozók szempontjából is jelentős a fényeső- világítás bevezetése, mert nem rontja és nem fárasztja a dolgozók szemét. /MTI/

A hároméves terv alatt 740 hold szikes, és 15 ezer hold savanyu talajt javítottunk meg

1 FM VE/VE/So M1 NM H N1 Gp Magyarországon elég sok szikes terület van, ami alig fizeti vissza a természetben a ráfordított költséget és munkát. A múlt rendszer nem sokat törődött a talajjavítással és nemcsak a már elszikesedett területeket nem próbálták meg újra termővé tenni, hanem hatalmas földdarabokat tettek ki a további elszikesedésnek. Persze a gyenge, kisértékű szikesek nagyrészt nem az urak, hanem a dolgozó parasztok tulajdonában voltak és az ural Magyarországnak nem volt érdeke, hogy pénzt és fáradságot fordítson megjavításukra.

A magyar föld egyik káros betegsége a sokhelyen előforduló savanyu talaj, amely szintén alig hoz termést. Ezek nemcsak az Alföldön, hanem az országban mindenfelé szétszórva találhatók és kétszeres kárt jelentenek a népgazdaság részére, mert nemcsak nagyon keveset hoznak, hanem amit hoznak, az is annyira részszegény, hogy az ilyen terményeket fogyasztó emberek és állatok is esetenként betegségeket, fogszuvasodást okoz.

A harmadik talajprobléma a Duna-Tisza között, főleg pedig a Nyírségben található futóhomok. Ennél sokszor még a vetőmag is kárba vész, mert a szél a homokkal együtt elhordja.

Népi demokráciánk kezdettől fogva főproblémának tekintette a rossz talaj megjavítását. A három éves terv során máris megjavítottunk 7.400 hold szikeset, és 15 ezer hold savanyuföldet, védőfásorok ültetésével pedig megkezdtük a futóhomok megkötését.

Az ugynevezett áncólással, vagyis az esővíz lefutásának szabályozásával 1900 hold termőképességű földet kaptunk, ami egymagában is több ezer mázsa terméstöbbletet jelent. Az 1949-es évben talajjavítási munkálatok főleg a Hortobágyon folytak.

A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával az ötéves terv keretében 100 ezer hold terméketlen talajt javítottunk meg, ami kihatással lesz a természetnek növelésére. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950 január 28

6 óra 10 perc

Az Országos Takarékpénztár NV felhívja

NM § Hnó Ni Gp az ötéves tervekölcsön-kötvény jegyzők közül azokat, akik nem a munkahelyükön jegyezték, hogy a kötvényeket, a befizetést igazoló elismervény ellenében, a lakóhelyükhöz legközelebb eső városban vagy járási székhelyeken levő Országos Takarékpénztár NV fióknál, ahol ilyen nincsen, az ottani Hitelszövetkezetnél, mielőbb vegyék át. Az, aki kötvényéért elmenni nem tud, kötvényét postán is megkaphatja, ha ezt írásban kéri; ilyen esetben a kiküldés költségét természetesen a kötvényjegyző viseli./MTI/

A budapesti VIT-ről készült színesfilm a szovjet és a magyar filmművészek második közös alkotása

A MOKEP & Gnó/Hnó FT H Ni Gp A főváros és az ország közönsége nagy érdeklődéssel várja a februárban bemutatásra kerülő színes VIT-filmet. A filmben szebbnél-szebb színekben elevenednek meg az elmúlt évi világifjúsági Találkozó felejthetetlen eseményei.

A film külön érdekessége, hogy az "Új Magyarországnak" után ez a második közös szovjet-magyar produkció. A felvételeket készítő szovjet filmművészeket A. Ovanyeszova főrendező és G. Bobrov, többszörösen kitüntetett operatőr vezette, míg magyar részről a felvételeknél Kiss József rendező és Illés György operatőr vezetésével a Magyar Híradó és Dokumentumfilm Studio művészi és technikai személyzete vett részt./MTI/

Selejtmentes öntést és formázást tanul 300 iparostanuló a Váci Állami Öntő Ipariskolában - Az ötéves terv igen / új öntője a váci ipariskolából kerül ki. / sok

Knó/D./So KJ H Ni Gp V á c , január 27.

Ötéves tervünk súlypontja a nehézipar, a gépipar. A gépipar fejlődésének egyik előfeltétele az öntődei selejt csökkentése, az öntődei termelés minőségének emelése. Éppen ezért rendkívül fontos, hogy az ötéves terv új öntői magas szakmai tudással felvértezve, a leghaladottabb munkamódszerek birtokában kerüljenek az öntődékhöz.

A váci Állami Öntő Ipariskola egy éve nyílt meg növendékekkel. Azóta az iparostanulók száma már 300-ra emelkedett: 250 öntő és 50 mintaszobrász.

/ 110 bentlakó

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950. január 28.

6 óra 15 perc

/Selejtmentes öntést és ... folyt./ Knó/De/So KJ H Ni Gp

A szakoktatásról hozott új rendelet, amely a tanulói időt háromévesztendőről kettőre csökkentti, lehetővé teszi, hogy 33 százalékkal több öntőt képezzenek ki az iskolában az ötéves terv alatt, mint amennyit eredetileg terveztek. Az ötéves terv során szükséges új öntők / jeleltős részét / ez az iskola fogja adni.

Fizika, géptan, anyagismeret

Világos, tágas tantervekben folyik az elméleti oktatás. Az ország legkülönbözőbb részeiből idekerült szegényparaszt- és munkásszármazású gyermekek nemcsak a műveltség alapjait sajátítják el, hanem megszerzik a magasabbrendű szakmai tudáshoz szükséges elméleti alapokat is. A szántanórákon megtanulják, hogyan lehet kiszámítani a vasöntvény keverési arányát, a gépek szükséges szilárdságát. A fizikában megismerkednek a mágnességgel, hőtannal, az anyagismeretben a vas-, horgok összetételével, a fémtechnológiában a vas, acél, alumínium előállítás módjával, a géptanban a gépek szerkezetével.

100-150 öntést is kibír Lipik István csapágymintája

Az elméleti órán tanultakat gyakorlatilag is alkalmazzák a tanműhelyekben. / első éves tanuló,

Az öntés csak akkor lehet hibátlan, ha a farinta is hibátlan. 50 iparostanuló tanulja a mintakészítő tanműhelyben kiváló gyakorlati oktatók irányítása mellett - hogyan kell a jó farintát készíteni. Lipik István/szentgotthárdi selyemszövő fia, aki néhány hónapja tanulta meg hogyan kell a szerszárakat, a gyalut, a fűrészelt kezelni. Most pedig már rajz után készít 16 darabot összeillesztett, bonyolult fa-csapágyrintát. Megtanulta: hajszálpontosan kell a mintának egyeznie a rajzzal, az összeillesztett részeknek szizadmilliméternyi rés nélkül kell összesírulni, a farinta festésének egyenletesnek kell lennie, csak így lesz jó az öntés, csak így lesz tartós a farinta. Alapos gondtal készült mintái 100-150 öntést is kibírnak.

Selejtbe megy az öntött-vas- ha gáz hatol belé

Az öntőműhelyek tanulói se maradnak le a mintakészítők mögött. Kocsis Lajos, munkakereszturi szegényparaszt fia már másodéve tanulja az öntés mesterségét. A tanulási időt megrövidítő új rendeletnek köszönheti, hogy néhány hónap múlva már termelő munkával járulhat hozzá az ötéves terv sikeréhez, hogy termelő öntőműben mutathatja meg, hogyan kell csökkenteni a selejtet. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 január 28

6 óra 20 perc

Zala-megyében is befejezték a termeléses szerződések megkötését

ö Vid Kö/Gné/Hné NM Ni Gy. Egymásután sorakoznak fel a többi megyék is azok mögé a megyék mögé, amelyekben már befejezték a termelési szerződések megkötését. Vas-, Sopron- és Baranya-megye után Zala-megyében is befejezték a szerződéskötést. Közel áll a befejezéshez a szerződéses termelés megkötése Csongrád-megyében is. Hódmezővásárhelyen, Szentesen és Csongrádon, ahol az első hetekben még nagy volt a lemaradás, az utóbbi napokban olyan lendülettel indult meg a szerződések megkötése, hogy a szerződéskötést lebonyolító földművelőszövetkezetnek irodai segéderőket kellett beállítania. Szentesen három nap alatt 21 százalékról 70 százalékra szökött fel az eredmény. Csongrádon két nap alatt 650 új szerződést kötöttek.

Befejezéshez közeledik a termelési szerződések megkötése Heves-megyében is.

Szolnok-megyében, ahol eleinte vontatottan indult a szerződések megkötése, egyszerre megváltozott a helyzet, amikor a népi szervek teljes lendülettel bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. A megye dolgozó parasztjai körében elsősorban a ricinustermesztés iránt mutatkozik érdeklődés, de szívesen vállalkoznak a többi növényfajta termesztésére is.

Borsod-, Bácsbodrog-, Bihar- és Abauj-megye sok községében szintén befejezték már a szerződések megkötését. Lemaradás mutatkozik azonban még Békés- és Pest-megyében. /MTI/

/Selejtrentes öntést és ... 2. folyt./ Kné/Do/So KJ H Ni Gy

Kocsis Lajos megtanulta, hogy az öntődei selejt egyik oka a rossz formázás. A formázó horgoknak nem szabad túlhevülniük, a formát alaposan meg kell szurkolni levegőszűrővel, hogy a gázok távozhassanak belőle. Ugyanis ha a gáz a formázóban marad és bekerül az öntöttvásha, akkor lyukacsos lesz a vas, mehet a selejtbe.

Az öntődei tanulók valamennyien egyéni versenyben vannak és mindannyian a selejtet akarják minél jobban lecsökkenteni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. január 28.

6 ora 25 perc

A kultúra hírei

Övidi/Di/Ny/So Ni Gy Kiskunfőlegyházán a hároméves terv keretében épült új kórház egyik osztálya megkezdte működését. Egyelőre a százágyas belgyógyászati osztály áll a dolgozók rendelkezésére. A felszerelési tárgyak megérkezése után a 400 ágyas kórház többi osztályain is megindul a munka. A Bakos-parti/Csongrád megye/tanyaközpontban létesített új orvosi rendelőintézet is megkezdte működését.

xxx

Szentesen épül meg Magyarország első vidéki poliklinikája. Dr. Román József, Csongrád-megye tisztifőorvosa bejelentette, hogy mivel a szentesi OTI építkezésre előirányzott beruházási összeget a Tervhivatal jelentősen felértékelte, Szentesen építik meg az ország első vidéki poliklinikáját. A poliklinika fontosabb osztályai már ez év végén megkezdik működésüket.

xxx

A bajai, bősalmási, és jánoshalmi járásokban a népkönyvtárak és vándorkönyvtárak egész sora szolgálja dolgozó parasztságunk kulturális színvonalának emelését. A könyvtárak nagy népszerűségnek örvendenek. Bősökoldon például a földművesszövetkezet 600 kötetes könyvtárának 60 százaléka állandóan az olvasók kezében van. Kunbaján 500 kötetes könyvtárral rendelkeznek a dolgozók, a könyvek közül rendszerint alig pár darab található meg csak a könyvszekrényben. A legnagyobb érdeklődés Sztálinnak, a Szovjetunió agrárpolitikájáról szóló könyve iránt nyilvánul meg.

xxx

A Magyar Jogász Szövetség karöltve a Magyar Szovjet Társaság Jogtudományi szakosztályával, pénteken este Lenin-emlékestet rendezett a szövetség székházában.

xxx

Gyöngyöspusztán, Heves-megyében, a rövid őszi és téli délutánokon és a boros délelőttökön a gyermekek nem tudtak olvasni és írni a sötét tanteremben. A Szabad Föld Téli Esték előadásain is nagyon hiányzott a villanyfény. A Szülői Munkaközösség segítette a bajon és négy tanterembe bevezettette a villanyt.

xxx

Földön Zalaegerszezen az MNDSZ megyei szervezője értekezletet hívott egybe a termelési szerződések ügyében. Nemcsak Zala megyében, de országsszerte bekapcsolódtak a nőnevelők a termelési szerződések kötésével kapcsolatos munkákba. Baldog községben például az MNDSZ nőnevelőknek köszönhető, hogy a helyi földdel több termelési szerződés kötötték meg a munkásokkal és a nőnevelőkkel együtt tavaly. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B-7. kiadás

1950. január 28.

6 óra 30 perc

Az egységes ifjúsági lap a munkás-paraszt és értelmiségi ifjúság építő szövetségének főfegyverévé lesz - Szücs Lajos a MINSZ elnökének nyilatkozata

1 FT/So/So NI

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata nagy feladatokat ró az ifjúságra és ezen belül az ifjúsági szervezetekre. A feladatokról és az ifjúsági szervezetek további fejlődéséről Szücs Lajos, a Minsz elnöke, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az ifjúsági szervezetek vezetői és tagjai érzik, hogy az előttük álló munkát akkor tudják valóban elvégezni, akkor tudnak igazán sikeres harcot folytatni öt éves tervünk megvalósításáért, s akkor képesek minden erejükkel a békét védeni, ha szorosabbra fűzik a munkás, paraszt és diákifjúság egységét. Ezért fokozódik az ifjúság széles töregeiben a vágy, hogy a dolgozó fiatalok egységes szövetsége, mihamarabb megvalósuljon. E feladatok teljesítéséért, az ifjúság egységéért és a termelőkenység fokozásáért folytatott harc egyik legfőbb segítője a sajtó.

- A jelenleg meglévő ifjúsági lapok igen sok kérdésben segítséget és tájékoztatást adnak szervezeteinknek és hozzájárulnak a politikai kérdések helyes megértéséhez. Tizezres ifjúsági töregek olvassák lapjainkat, levelekben kérnek tanácsot, segítséget. Annak ellenére, hogy lapjaink nem végeznek eredménytelen munkát, a szervezetek jelentős része nem ismeri fel az ifjúsági lapok erejét és nem veszi igénybe az ifjúsági sajtó nyújtotta segítséget, a dolgozó fiatalok nevelésében.

- A mi sajtónk mostani helyzetében - folytatta Szücs Lajos - nem tud igazi szervezővé és agitátorrá válni. Megosztottságában akaratlanul is nem kapcsolja eléggé össze a paraszt- és diákifjúságot az ifjurunkásokkal. Új feladataink megkövetelik, hogy a paraszt- és diákifjúság minél jobban megismerje az ifjurunkások példamutatását, minél inkább megvalósuljon szervezetünkben az ifjurunkások vezetése és a munkás- és parasztfiatalok szövetsége egyre szilárdabbá váljék. Olyan ifjúsági lapot kell létrehozunk, amely az új követelményeknek megfelelően képes az agitátor és szervező szerepét betölteni az ifjurunkások, a dolgozó paraszt- fiatalok és diákok között egyaránt. Nem egyszerűen a mostani négy ifjúsági lap összevonásáról van szó, hanem új lap megteremtéséről, amelyet a fiatalok türelmetlenül várnak országsszerte.

- A mi egységes lapunk példaképe a Komszomsz-kája Pravda kell hogy legyen. Szerkesztőinek, munkatársainak, de a széles ifjúsági töregeknek is azon kell fáradozniuk, hogy az új lap minél jobban megközelítse tartalmában, színvonalában és az ifjúsági mozgalmában elfoglalt szerepét illetően egyaránt példaképét, a Komszomsz-kája Pravdát.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1950. január 28.

6 óra 35 perc

/Az egységes ifjúsági lap ... folyt./ 1 FT/So/So NI

-Az egységes lapnak a harcra ifjúsági sajtó és a szabadságért harcoló magyar kommunista ifjúság egységét kifejező újságok utódjainak kell lennie az izzó hazaszeretetben, szabadságszeretetben, a Párt iránt érzett ragaszkodásban. A mi lapunk elődei között olyan újságok vannak, mint az Ifju Proletár, a Szabad Ifjúság, a Sarló és Kalapács, ezeknek a szerkesztői között olyan elvtársak küzdöttek szabadságukért, mint Rózsa Ferenc és Ságvári Endre. Ezek a hagyományok is arra kötelezik egységes lapunkat, hogy jól töltsse be hivatását. A mi lapunknak nemcsak fényképeznie kell az eseményeket, hanem bele kell avatkoznia - kemény kritikával, hasznos tanácsokkal, felszínre hozott és szertalan helyen alkalmazható tapasztalatokkal, a jól végzett munka megdicséretével - az események irányításába.

- Az ifjúsági lapok egyesüléséből megszülető új lap - folytatta a MINSZ elnöke, nagyszerű, de igen felelősségteljes feladat előtt áll: segítenie kell az ifjúság marxista-leninista szellemében való nevelését. Vállalja, hogy tevékenysége hozzájárul az ifjúságnak a szocializmus építésében végzett eredményes munkájához, az igazi hazaszeretetet előmozdításához, a békéért folytatott harc fokozásához, a jövőbe vetett biztos hit megszilárdításához. Vállalja, hogy regisztrálteti az ifjúság széles töregeivel a Párt politikáját, megtanítja a fiatalokat arra, hogy a Párt utasításai nyomán minden erejüket és minden tudásukat a szocialista építés szolgálatába állítsák.

- Az új lapban ifjúságunk tanítóit, segítőtársait és barátait talál. Az új lap elősegíti, hogy az ifjúságunk eredményeiben, sikeresen harcoljanak a termelékenység fokozásáért és hozzájárul a munkaverseny lendületének fokozásához. Segíteni fogja dolgozó parasztifjúságunkat abban, hogy tevékenyen járulhasson hozzá a falu szocialista fejlődéséhez. Diákifjúságunk az új lap segítségével még jobban növelheti tanulmányi előrehaladását.

- Szervezeteink minden aktív tagjának kötelessége, hogy az új egységes ifjúsági lapnak hűséges olvasója, előfizetője, propagandistája, tartalmának bírálója legyen a fiatalok között. De legyen egyben munkatársa, bírálója is, mert mindezzel ifjúsági szövetségünk egyik legélesebb fegyverét, a sajtót segíti. E feltételek teljesítésében fogja megoldani az egységes lap az ifjúság marxista-leninista szellemű nevelésében reá váró feladatot. Így lesz a munkás, paraszt és értelmiségi ifjúság építő szövetségének főfegyverévé, így járul hozzá az új lapéhoz, hogy ifjúsági szervezetünk a munka egységes hadseregévé váljék - fejezte be nyilatkozatát Szűcs Lajos, a MINSZ elnöke. /MTI/ +

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950 január 28

6 óra 40 perc

Négy "200-as brigád" az Egyesült Izzóban

A K. H. H. N. K. J. Ni *(K. H. H. N. K. J. Ni)* sztahanovisták irányítása mellett sorra alakulnak a nagy- és középüzemekben a "200-as" és "300-as" brigádok. Ezekben a brigádokban a munkások vállalják, hogy előre megállapított határidőn belül 200, illetve 300 százalékos fölé emelik heti átlagteljesítményüket. A brigádok jellemzője a munkamódszerátadás, a sztahanovista munkamódszerek elsajátítása és azok segítségével a termelés átlagának állandó folyamatos emelése.

Bardoczki Irén "200-as" brigádja már 10 nappal túlteljesítette a tervet

Az Egyesült Izzóban négy "200-as" brigád működik. Bardoczki Irén élmunkás vezetésével az első 200-as brigád a rádiócsőgyártásnál január második hetében alakult meg. A brigád alakításakor Bardoczki Irén átlagos teljesítménye 190 százalékos volt. A brigád többi három tagja közül Trebs Olga ugyancsak 190 százalékos körül teljesítette normáját, míg Keil Julia és Bakán Emma ifjúnok közül a legjobb heti átlaga 153 százalékos volt. A brigád vállalta, hogy február 15-ére elérni a 200 százalékos heti átlagteljesítményt.

A két élenjáró munkásnő a kollektív munka megindulása után rendszeresen tanította munkamódszerére a brigád két másik tagját. A brigád már az első héten kiváló eredményt ért el: 190 százalékosra emelte átlagteljesítményét. Keil Julia és Bakán Emma egyéni teljesítményének heti átlaga 153-ról 178 százalékosra emelkedett. Bardoczki és Trebs átlagteljesítménye pedig 190-ről 200 százalékos fölé került, tehát ők maguk is tanultak, fejlődtek a munkamódszerátadás közben.

A női "200-as" brigád elsőheti nagyszerű eredményét az elmúlt napokban újabb sikerek követték: Bardoczki Irén átlaga a hét első négy napján 230 százalékos fölé emelkedett, Trebs Olga 220 százalékosnál tart, a két "tanítvány" pedig már elérte a 190 százalékos átlagot. A brigád január 25-éig 10 nappal teljesítette túl a felbontott tervet. Bardoczki Irén még ennél is előbbre van: már február 10-i tervét is teljesítette. *(f. g. k. a.)* TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 január 28

6 óra 45 perc

/Négy "200-as brigád" az Egyesült Izzóban...folyt/ i KI Hné KJ Ni 9

Keil Julia és Bakán Emma nagy lelkesedéssel dolgoznak, hogy elérjék a 200 százalékos átlagot és bekerüljenek az üzem sztahanovistái sorába. Jó munkájuk nyomán a Bardóczki-brigád "a hét legjobb brigádja" címet nyerte az Egyesült Izzóban.

A többi 200-as brigád is emelte átlagos teljesítményét

Az Egyesült Izzó három másik 200-as brigádja a gépműhelyben alakult meg, ugyancsak január második hetében. Az esztergályosok Szlovák Ferenc sztahanovista élmunkás vezetésével komplex-brigádot alakítottak, hogy a műszaki értelmiség segítségével oldják meg a termelési kérdéseket. Átlagos teljesítményük 154 százalék volt, vállalták, hogy egy hónapon belül elérik a 200 százalékot. A sztahanovista munkamódszerek elsajátításával már az első héten 14 százalékkal emelték átlagos teljesítményüket.

Még ennél is jobb eredményt ért el a köszörűs és a gyalus-brigád: a dolgozók mindkettőben csaknem 20 százalékkal emelték termelésüket.

A 200-as brigádok az Egyesült Izzóban új sikerekkel, új lendülettel viszik előre a termelés ügyét./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11.

B .kiadás

1950 január 28

6 óra 50perc

Az ötéves terv során teljesen felszámoljuk az analfabetizmust

i NM FT/Dó/Hné NM H Di Ni Magyarországon a Horthy-rendszer örökségeként a 15 és 65 év közötti analfabéták száma az 1948-as népszámlálás adatai szerint 189.261 volt, bár ez a szám az 1941-es helyzethez képest már 28 százalékos javulást mutat. A javulás annak eredménye, hogy a felszabadulás után nagy lendülettel megindult a küzdelem az analfabetizmus ellen.

... tanfolyamok és a hallgatók száma így alakult:

Tanév:	Tanfolyamok száma:	Hallgatók száma:
1945-46.	27	480
1946-47	20	1600
1947-48	220	3370
1948-49	910	12.170

Osszesen tehát eddig 1247 tanfolyamon 17.620 hallgató tanulta meg a betűvetést és a demokrácia arra is módot talált, hogy a tanfolyamokon kívül is sok analfabétát tanítson meg írni-olvasni.

Írás és olvasás tudása alatt az értendő, ha valaki meg is érti, amit olvas és gondolatait képes írásban rögzíteni. Aki csak böngészve tud olvasni vagy írástudása a neve aláírását nem haledja meg, analfabétának tekinthető. Egyre fejlődő népi demokráciánknak az a törekvése, hogy valamennyi dolgozó minél hamarabb elsajátítsa a műveltség legelemibb fokát, megfelelően tudjon írni és olvasni s ezen keresztül megértse célkitűzéseinket.

Az analfabéták számát tekintve Észak- és Nyugat-dunántúlon, valamint Budapesten az írni-olvasni egyáltalán vagy csak igen kevésbé tudók száma egész csekély. Ezeknek többsége a 25-30 éves korosztályból kerül ki, azokból, akiknek iskoláztatási ideje egybeesett az 1920-32-es gazdasági válsaggal.

Az analfabetizmus teljes felszámolása az ötéves terv egyik fontos kulturális célkitűzése. Ennek megvalósítására népművelési kormányzatunk mindent megtesz. Már ebben az esztendőben arra törekszünk, hogy a még meglévő analfabéták újabb jelentékeny tömegét megtanítsák írni-olvasni. Ebben az esztendőben az analfabéták tanfolyamok hallgatóinak száma előreláthatólag eléri a félszázszázat.

A tanítás módszerében változtatást eszközöltek. Az eddigi nyolcvan órás oktatási időtartam helyett a tanfolyamok időtartamát száz órában állapították meg. Az új tankönyvek egész sorát adták ki, amelyek a tanfolyamok vezérfonalául szolgálnak.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1950. január 28.

6 óra 55 perc

/A kultúra hírei ... folyt./ ö Vid M/Ny/So NI *Gp*

Heves-megyében a Szabad Föld Téli Esték látogatottsága két hét alatt 75 százalékkal emelkedett. Ez az ugrásszerű javulás az előadások emelkedő színvonalának és az eredményes felvilágosító munkának köszönhető.

Fokozott lendülettel végzik munkájukat a megyei analfabéta tanfolyamok résztvevői is. Újabb tanfolyamok is indulnak megyszerte.

A megyében husz helyen rendeznek be 200-250 kötetes alapkönyvtárat, Eger pedig 10 ezer kötetes könyvtárat kap. (MTI)

A Magyar Rádió hírei

1 Rá /So FT NI

A zenei osztály hírei

A rádió önálló vegyeskara február elsején kezdi meg munkáját. Hosszú heteken keresztül válogatta ki a rádió zenei osztálya a jelentkezők közül azokat, akik a nagy feladatok előtt álló kórus tagjai lehetnek. A kizárólag képzett énekművészekből álló kórus március 15-én mutatkozik be a rádió nyilvánossága előtt.

xxx

Vladimir Nyeosójev orosz népdalműsorát adják hangfelvételtől kedden 17.30-kor a Petőfi rádión.

xxx

Liszt "Les Preludes" művét, Prokofjev "Romeo és Julia" szvitjét, valamint Bartók magyar parasztdalait adja elő szerdán 21 órakor a Rádiózenekar.

xxx

Irodalmi osztály hírei

A francia dolgozók nagy vezetőnek Maurice Thorez-nak életéről szóló "A nép fia" című eseményjáték hétfőn 16.10-kor Petőfi /Az eseményjáték Thorez önéletrajzából készült. / rádión kerül műsorra. xxx

*

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13
B... kiadás 1950 január 28 7 óra perc

/Az ötéves terv során....folyt/ i NI FT/Dó/Hné NI H Di Ni Gyp

Tervbevétték, hogy a száz órán túl - amelyen a hallgatók elsajátítják az írás-olvasás, valamint a számtan alap-
elemeit, - haladóbb fokú tanfolyamot szerveznek, ahol a hallgatók
gokat és tiszttában vannak a számolás, földrajz és más szükséges
tárgyak alapelveivel./MTI/ megértik az ujsá-
gokig fejlődhetnek, hogy ---

/A Magyar Rádió hírei ... folyt./ i RÁ/So FT NI

Üzemi munkásszínjátatók, a WM, a MÁV Északi
Főműhely és a Ganz hajógyár dolgozói adják elő hétfőn 21.15-kor
a Petőfi rádión a "Vörös Kakas" című rádiójátékot, amely Alexej
Tolsztojev novellájából készült./MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1950 január 28

10

óra 20 perc

Negyvenhatmillió facsemetét nevel, egymillió értékű mezőgazdasági terményt termel a debreceni Erdőgazdasági NV

1 ^{Kir} Kö/Dó/Hné ERDK NM Mi H Ni D e b r e c e n, január 28.

A debreceni Erdőgazdasági NV dolgozói részletesen kidolgozták az ötéves terv első évében elvégzendő munkájuk részletterveit. A munkatervről Bóta János vezérigazgató a következőket mondta:

- A debreceni Erdőgazdasági NV az ötéves terv első évében négy- és ötmillió forint költséggel 2146 hold erdőültetést végez. Ebben az esztendőben a nemzeti vállalat az ugynevezett "aránylag gyenge" erdőállomány területéről mintegy 32.800 köbméter faanyagot termel ki. Az ipari fakitermelést a háború előtti 16 százalékról ebben az évben 42 százalékra emeljük. Állandó- és vándoreseménykertjeinkben 46 millió facsemetét nevelünk, ebből 23 millió kerül kiszedésre, 12 millió csemetével saját erdőültetést végzünk, 11 millió csemete pedig a népi szervezetek jut fásítás céljaira.

- Az erdőszeti szakmunkások pótlására már az idén erdei szakmunkásképző tanfolyamot indítunk nők részére.

- Az ötéves terv első évében közel félmillió forint költséggel négy új lakóépületet építünk az erdőkitermelő és erdővédelmi szolgálatban dolgozók részére. Erdőgazdaságunk fásültetvények között lévő mezőgazdasági területeiről több, mint egymillió forint értékű terményt, főleg búzát, rozsot, zabot, tengerit, borsót, burgonyát bocsátunk népgazdaságunk rendelkezésére.

- Az ötéves terv első évében elvégzendő munkánkat újításaink továbbfejlesztésével, géposítással, tapasztalatcsere alkalmazásával, egyéni- és párosversenyek fokozásával és elsősorban a sztálini műszak eredményeinek továbbfejlesztésével igyekszünk jelentősen megjavítani. /MTI/

Helyreigazítás

Ks/Vá Ks

Mai B 8. kiadásunk "Az egységes ifjúsági lap..." című híre első bekezdésének harmadik mondata helyesen így hangzik: "Ezeknek a szerkesztői között olyan elvtársak küzdöttek s z a b a d s á g u n k é r t , mint Rózsa Ferenc és Ságvári Endre." /MTI/

LP

B 15. kiadás

1950 január 28

11 óra 35 perc

A Nagyvásártelep

Bp & Vá/Vá Ks

árakban péntek óta nincsen változás. /MTI/

A vásárosarnokok és nyílt piacok

Bp & Vá/Vá Ks

kisinyteli áraknak jegyzésén a következő változás van: tisztított baromfi, csirke 10.50-13.50 forint kilogrammonként. /MTI/

A tudományos szocializmus megalapozóinak legjelentősebb tanulmányait tartalmazza Marx és Engels műveinek válogatott kiadása

M/D-/Vá Ks Gá

Marx és Engels műveinek válogatott, két kötetes kiadása, amely a moszkvai Marx-Engels-Lenin-Intézet által szerkesztett legújabb orosz nyelvű kiadást követi, a marxizmus, a tudományos szocializmus megalapozóinak legjelentősebb, rövidebb műveit foglalja egybe időrendi sorrendben. A két kötet Marx és Engels írásainak csak egy részét tartalmazza ugyan, a gyűjtemény mégis képet ad a két szellemóriás egész életművéről és a korról, amelyben a tudományos szocializmus megalapozói a munkásosztály felszabadításáért harcoltak. /és a Tőke három részletét

A gyűjtemény - mint Sztálin a Kiáltványt nevezte - "a marxizmus énekek éneké"-vel, a Kommunista Kiáltványval kezdődik. Az olvasó megtalálja a kötetben Marxnak a Franciaországban folyó osztályharcot elemző három történelmi tanulmányát: az "Osztályharcok Franciaországban", a "Louis Bonaparte brumaire 18-a" és a "Polgárháború Franciaországban" címűt. Ezek a történelmi materializmus alkalmazásának ragyogó példái és egyben mutatják a proletariátus diktatúrájáról szóló tanítás fejlődését.

A történelmi materializmust tárgyaló művek közül rendkívül fontos Marx "Tézisek Feuerbachról" és "Előszó a politikai gazdaságtan bírálatahoz" című alapvető írásai, valamint Engels művei "A szocializmus fejlődése az utópiától a tudományig" és "Feuerbach és a klasszikus német filozófia felbomlása". Igen nagy jelentőségűek Marx és Engels levelei a történelmi materializmusról.

Marx gazdasági műveiből a gyűjtemény a "Tőke" elő- és utószavát és a XXIV. fejezet befejező részét közli. Engels ismertetése a "Tőke" I. kötetéről világos képet nyújt a hatalmas mű gondolatmenetéhez. A "Bérmunka és tőke" és a "Bérmunka haszon" ugyan csak a széles munkástömegek számára érthető módon tárja fel a tőkés kizsákmányolás lényegét és mutat rá a szocialista forradalom szükség-szerűségére.

A gyűjtemény számos olyan írást is tartalmaz, amelyek most jelennek meg először magyar nyelven. /MTI/

Szapozkov szovjet professzor előadása Szegeden

Kir % N1/m/Vá Bá D1 Ks Gá S z e g e d , január 28.

Szegedre érkezett Pável Ivanovics Szapozkov, a moszkvai I. számú orvosi intézet professzora. A szovjet professzor meglátogatta a sebészeti klinikát, a közkórházat, az Orosz Intézetet, majd este az egyetem feldiszített nagytermében nagyszámú hallgatóság előtt "Az egészségügy szervezete a Szovjet-unióban" címmel előadást tartott.

Bevezetőben szólott a tőkés országok szalmas egészségügyi helyzetéről, ahol a megbetegedések szárnak növekedése ijesztő méreteket ölt. Az Egyesült Államokban a sorozásra kerülők 30 százaléka egészségügyi állapota miatt alkalmatlannak bizonyult katonai szolgálatra. Az USA-ban a rák halálozási arányszáma évenként több mint 160.000 és kétmillió ember szenved idegbetegségekben. A burzsoá államoknak nincs egységes állami egészségügyi apparátusa. Csak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok alakították ki a társadalmi egészségügyi szervezeteket.

Részletesen ismertette ezután a szovjet egészségügyi rendszert, amely a szovjet államrendszer egyik láncszeme. A szocialista társadalomban az ember, mint a szocializmus építője, az ország legnagyobb értéke. A szovjet egészségügy alapvető feladatait a Kommunista /bolsevik/ Párt programja határozza meg. A Sztálini Alkotmány minden szovjet állampolgárnak biztosítja az ingyenes orvosi kezeléshez való jogát, az anyagi támogatást betegség, öregség és rokkantság esetén. A költségvetés, addig 9.5 milliárd rubel volt az egészségügyi költségvetés, addig 1948-ban ez az összeg 19.3 milliárd rubelre emelkedett.

Rámutatott ezután, hogy a Szovjetunióban nagy súlyt helyeznek a betegségek megelőzésére is. Az orvosi főiskolákon tanuló diákok száma elérte a 116.000-et; az 1913 évi 9.500-zal szemben. A szociális biztosítás a szakszervezetek közvetlen vezetésé alá tartozik. A szakszervezetek üdülő-otthonokat, szanatóriumokat, üttörő taborokat, gyógy- és diétás étkezdéket, kulturparkokat és üdülő ligeteket tartanak fenn. /M1/

/Az egészségügy fejlődésére jellemző, hogy míg 1939-ban mintegy

A "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom Központi Irányító Bizottságának jelentkezési felhívása

OSH & Vá Ks Gá

adna ki:

A "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom Központi Irányító Bizottsága az alábbi felhívást "A "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalomnak az a feladata, hogy a Szovjetunió GTO mozgalmának példája nyomán megteremtse, majd kiszélesítse a szocialista tömegsportot s így sportolási alkalmat nyújtson minden magyar dolgozónak, első sorban az ifjuságnak, hogy napi munkájuk után a sportmozgalomban felüdülve, erejük t, ügyességüket, küzdőképességüket fejlesztve alakítsák magukat erős, egészséges, derűlátó, sokoldalú és kollektív szellem-től áthatott szocialista emberekké, a szocializmus építőivé, a tábortábor harcos tagjává.

I.

A Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezése, utmutatása és hathatós támogatása nyomán indult meg 1949 tavaszán a "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom próbaéve. A próbaév komoly eredményeket ért el és komoly tanulságokkal szolgált. A 430.000 nevezés azt bizonyítja, hogy a dolgozók széles tömegei felfigyeltek az MHK-sportmozgalomra. Az a tény, hogy 250.000-en tették le a próbát és büszkén viselik az MHK-jelvényt, azt mutatja, hogy komoly lépést tettünk a tömegsport megalapozása felé s hogy tudatosodott a dolgozóknál a sport testendő és jellemnevelő ereje.

Az üzemi dolgozók magas arányszáma az MHK-sportmozgalomban azt igazolja, hogy a dolgozók felismerték: munkateljesítényük növelését a sportolás is elősegíti.

Fordulatot jelentett az MHK-mozgalom a városi sportban is: a paraszt-fiatalok számottevő tömegeinek bekapcsolódásával a poszt különféle ágaiban.

Az MHK-mozgalom benevezetteinek 30 százaléka volt nő. Olyan kezdeti siker ez, amelyet továbbfejlesztve meg lehet teremteni a széles tömegeken nyugvó női sportot, a dolgozó magyar nők testkulturájának felemelését.

Annak ellenére, hogy az MHK-mozgalom már a próbaévben eljutott a dolgozók széles tömegeihez, voltak hiányosságok is, amelyek főleg abban nyilvánultak meg, hogy sokan nem ismerték fel a próbákra való felkészülés fontosságát.

II.

A "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom Központi Irányító Bizottsága felhív minden 15. évét betöltött beosztott, demokratikus gondolkozású, népköztársaságunkhoz hű férfit és nőt, hogy jelentkezzen az MHK-sportmozgalom 1950. évi próbáira való felkészülésre és az előírt szintek teljesítésére.

/Folyt. köv./ LP

A "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom . . . /1. folytatás/ 68H § Vá Ks 64

Ugyanosa felhív minden 13-14 éves fiút és leányt, hogy jelentkezzen a "Légy Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom 1950. évi próbáira való felkészülésre és a számukra előírt szintek teljesítésére.

Február 15-től március 31-ig lehet jelentkezni a mozgalomban való részvételre s ezzel megindul a "Munkára Harcra Kész"-sportmozgalom második esztendője. Május 15-től kezdve megkezdődnek a próbázások.

Az MHK-sportmozgalomban való részvétel minden becsületos, magyar dolgozó hazafias kötelessége önmagával és hazájával szemben, hogy tervszerű és rendszeres sportolással a szocializmus erős, egészséges, derűlátó építőjévé váljon és a béketábor bator, fizikailag is felkészült harcosa legyen.

A sportmozgalomban való részvétel elősegíti a dolgozókat a nagy munkateljesítmények elérésében és ezzel előmozdítja öt éves tervünk sikeres teljesítését.

III.

Az MHK- és az LMHK-sportmozgalom résztvevőinek jogai

1./ A sportmozgalom rendelkezésére bocsátott sportteljesítményeket és sportfelszereléseket használni.

2./ A sportmozgalom résztvevői részére szervezett edzéseken és tömegversenyeken résztvenni.

3./ A sportmozgalom résztvevői számára biztosított előnyöket élvezni.

4./ A próbázásra való csoportos utazásnál az MHK 50 százalékos vasúti kedvezményét igénybevenni.

5./ A próbázástan teljesített fokozatnak megfelelő MHK-jelvényt viselni.

Az MHK- és az LMHK-sportmozgalom résztvevőinek kötelességei

1./ A szocializmus építésében, munkában, tanulásban, népünk szabadságának és békéjének megvédésére való felkészülésben példát mutatva előljárni.

2./ Rendszeres testnevelésen keresztül magát egészségesebbé, erősebbé, bátrabbá, ruganyosabbá, kitartóbbá, így a szocializmus építésére és népi demokráciánk védelmére alkalmasabbá tenni.

3./ Az előírt próbákra rendszeres edzésekkel felkészülni.

/Folyt. köv./

A "Munkára Harcra Kész" -sportmozgalom /2. folytatás/ OSH § VÁ Ks GÁ

4./ A sportmozgalom sikerét minden erővel előmozdítani és megakadályozni a sportmozgalommal kapcsolatban minden visszaélést és szabálytalanságot.

5./ A sportmozgalomban résztvevő gyengébb sporttársait mindenben segíteni.

6./ Erkölcsi kötelessége elmulasztás vagy szerencsétlenség esetén segítséget nyújtani.

Ha valaki a résztvevők közül a mozgalom során az MHK-szabályait tudatosan megsérti vagy a sportmozgalom résztvevőihez nem méltó politikai és erkölcsi magatartást tanúsít, a mozgalomban való részvételre méltatlanná válik, ezért a sportmozgalomból kizárjuk és jelvényét visszavonjuk.

Az MHK-sportmozgalom 1950 évi fokozatai:

III. fokozat /arany/

II. fokozat /ezüst/

I. fokozat /bronz/.

Az LMHK-sportmozgalom 1950. évi fokozatai:

II. fokozat /ezüst/

I. fokozat /bronz/

A jelentkezők két időszakban tehetnek próbát. Első időszak május 15-től július 31-ig, második időszak szeptember 1-től november 30-ig terjed. A két időszakban a jelentkezők technikai készség, ügyesség, ruganyosság, gyorsaság, erő- és állóképességtől tehetnek próbát meghatározott elosztásban.

A sportmozgalomban való részvételre tömegszervezeti sportfelelőséiknél lehet jelentkezni nyilvántartásba-vétel céljából. A sportfelelős gondoskodik arról, hogy minden jelentkező edzéseken és tömegversenyeken keresztül felkészítsenek az előírt értékszintek teljesítésére.

Előre az MHK-mozgalom sikeréért, erőnk, egységünk, ügyességünk növeléséért, hogy munkára, harcra készek legyünk a szocializmus építésében és a béke védelmében. /MTI/

Az őszi mezőgazdasági munkák elmulasztása miatt súlyos pénzbüntetésre ítélték több borsodi kulákokat

1 Kir % J/m/Vá Mé Ks Gá M i s k o l o , január 28.

A miskolci járásban az őszi mezőgazdasági munkák elmulasztása miatt Kós Lajos és Gadóczy András sajtókereszturi kulákokat 15-15.000, Kovács Tamásné sajtókereszturi kulákokat 6000, Szegő Ferenc sajtóecsegi kulákokat 1500, Kós Tamás, özvegy Ozeőoz Lajosné sajtóecsegi, Almási József sajtókereszturi, valamint Vattai József sajtóecsegi kulákokat 1000-1000, Kazai József sajtóecsegi kulákokat pedig 600 forint pénzbüntetésre ítélték. /MTI/

A minisztertanács rendelete a hivatali munkaidőről

k NM & Hm/Vá Ks Gá A Hivatalos Lap vasárnapi száma közli a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozatát a hivatali munkaidőről. A minisztertanács Budapest főváros közforgalmu közlekedési csúcsporgalmának enyhítése érdekében a következőket rendelte el:

A hivatali munkaidőt 8 óra helyett fél kilenckor kezdjék meg a Budapest főváros területén működő alábbi szervek:

a/ minden állami igazgatás és önkormányzati hatóság, hivatal, intézet és intézmény, vagyis mindazok a közületi szervek, amelyek nem vállalati feladatokat látnak el, tehát igazgatási és irodai működést fejtenek ki - az egészségügyi szolgálat, kórházi dolgozói, valamint az iskolák kivételével;

b/ a vállalati szervek közül az ipari és kereskedelmi központok, tervező intézetek /irodák/ pénzügyintézetek, a külkereskedelmi vállalatok és a nagykereskedelmi vállalatok - az élelmezési ágak kivételével.

Fenti rendelkezés február 6-án lép hatályba.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 január 28

13 óra 30 perc

Kimagasló teljesítések a faiparban.

A BT/PE/VÁ MFSz KJ Ks Gá Faipari dolgozóink nagy lendülettel indultak neki öt éves tervük teljesítésének és már az első hetekben is komoly eredményeket értek el.

A Debreceni Hajlított-Butorgyár dolgozói közül Mányi Béla asztalos ujító január 23-án 210,974 százalékos teljesítést. Zágonyi Béla asztalos brigádja 139 százalékos átlaggal dolgozik.

A Szék- és Faárugyár NV legjobb dolgozói: Knazur Károly gépmunkás 180, Bélteki Sándorné fényezőnő 172, ifj. Dienes Gyula gépmunkás 153 százalékos teljesítéssel. Vállalták, hogy első negyedévi tervüket tíz nappal a kitűzött határidő előtt fejezik be.

A Mechanikai Hordógyár NV első számú üzemében Németh Pál gépmunkás és Augustin Oszkár betanított munkás heti átlagteljesítménye 223 százalék.

Az Ujpesti Butorgyár NV 1. számú üzemében Piterer Gyula 216 százalékos átlagteljesítményt ért el, Francia János heti átlaga 248 százalék.

A Lingel-Butorgyár NV 2. számú üzemében Kovács Elemér élmunkás 506 százalékra fokozta heti átlagteljesítményét, vállalta, hogy első negyedévi tervelőirányzatát február 28-ig végzi el. Ezt a vállalását is túlháladta és már március 7-én előirányzatán dolgozik. Komosi János átlagteljesítménye 315 százalék, negyedéves tervét pedig március 15-re akarja befejezni.

A Lingel-Butorgyár NV 1. számú üzemében a brigádok közül a 201 százalékos átlaggal dolgozó Pakai-brigád jár az élen.

A Osongrádi Butor- és Berendezési NV-ben Oroszi István asztalos 260, ifj. Serege Gábor gépmunkás 248, Kovács Antal gépmunkás 248 százalékos teljesítést. Az üzemi átlagteljesítmény a második heti 142 százalékról a harmadik héten 146 százalékra emelkedett.

A Furnir- és Lemezművek NV 1. számú üzemének dolgozói közül kiemelkednek Ocsenás Istvánné és Bene Béláné 250-250 százalékos teljesítményükkel. Mindketten két és fél hónap alatt akarják teljesíteni háromhavi tervüket. /MTI/ LP

Százhuszezer budapesti iskolásgyermek írt dolgozatot az ötéves tervről - A száz legjobb dolgozat íróját megjutalmazzák.

1 PG-Fa/Hm/Vá D1 Ks Gp Január 21-én a főváros valamennyi általános iskolájának növendékei fogalmazási versenyben vettek részt. A fogalmazási verseny alkalmat adott a tanulóknak arra, hogy írják a hároméves terv eredményeiről és foglalkozzanak az ötéves terv távlatával is. A II.-V. osztályokban a dolgozatok címe "Én is hozzájárulok az ország építéséhez", az V.-VIII. osztályban pedig "Mit teszek az ötéves terv sikeréért?" vagy "Hogyan gondoskodik jövőmről népi demokráciánk?" volt.

Ez a verseny egyúttal jó alkalom arra, hogy a tanárok jobban megismerjék a tanulók gondolkodását, a társadalmi kérdésekben való tájékozottságukat és egyszersmind felkutatassák a legtehetségesebb gyermekeket.

A versenyben 120.000 általános iskolai tanuló vett részt. A hét legjobb dolgozatot minden iskola igazgatója eljuttatta a tanfelügyelőkhöz, akik körzetük hét legjobb dolgozatát a főváros közoktatási ügyosztálya tanulmányozás céljára továbbították. Ilyen módon a legjobb 170 dolgozat már beérkezett a tanulmányi osztályhoz és ebből választják ki a száz legjobbat. Ezek íróit megjutalmazzák: ingyenes nyári üdülésben részesülnek, uttörő-, illetve bábszínházi bérletet, könyveket és más ajándéktárgyakat kapnak. A száz legjobb dolgozat kiértékelése a jövő héten befejeződik. /MTI/

Bankjegyforgalom

MNB § Vá Ks Gp A bankjegyforgalom a január 23-i kimutatás szerint a január 15-i forgalommal szemben 77.6 millió forinttal 2433.3 millió forintra csökkent. Az ércékszlet 7.1 millió forinttal 406.5 millió forintra apadt. A váltópén készlet 1.9 millió forinttal 13.6 millió forintra növekedett. A folyószámla-kihelyezések összege 319.1 millió forinttal 8723.6 millió forintra, a folyó- és csekkszámlán elhelyezett betétek összege 377.1 millió forinttal 6751.1 millió forintra emelkedett. Az azonnal lejáró tartozások összege 1.4 millió forinttal 7.8 millió forintra növekedett. Az "Egyéb követelések" 16.7 millió forinttal 218 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 3.7 millió forinttal 417.7 millió forintra csökkentek. /MTI/

x-x x

A Szerkesztőségek figyelmébe:

Vá Ks/Gp

Bank heti kimutatásait.

E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950 január 28

13 óra 40 perc

Időjárás-jelentés

& Vá/Vá Ks

szombaton déltől

A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án,

A Földközi-tenger és az Atlanti-óceán fölől előnyomuló enyhe légtömegek csak nagyon lassan tudnak teret hódítani a szárazföld középső és nyugati vidékeit borító hideg levegővel szemben. Az Alpok és Kárpátok környékén azonban már felhősebb lett az ég és többfelé havazás kezdődött.

Hazánkban is megszüperodott a felhőzet és a szombatra virradó éjszaka az ország délnyugati felében már havazott. Lentiben és Szentgotthárdon 6, Kőszegen, Káldon, Keszthelyen és Nagykanizsán 5 mm csapadékot mértek. Pénteken a hőmérséklet a hóborította nyugati és északkeleti megyékben minus 4 - minus 6, Békéscsabán és Debrecenben azonban plus 2 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az északkeleti megyékben, ahol keves volt a felhő, még minus 10 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.2 mm-rel magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet minus 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli-keleti-déli szél. Erősen felhős, helyenkint ködös idő. Többfelé, - főleg nyugaton - havazás. A hideg északkeleten is mérséklődik, másutt a hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 január 28

13 óra 45 perc

Hójelentés

& VÁ/VÁ Ks Gá
január 28-án

A Meteorológiai Intézet hójelentése 1950

A hóréteg vastagsága a hegyeken: Budai hegyek: Szabadsághegy 24, Csucshegy 10, Budakeszi 10, Nagykovács 40, Nagyszénás 35, Makkos Mária 22, Blácz. Pilisi hegyek: Piliscsaba 28, Nagykevély 16, Kevélynyereg 16, Klastrompuszta 12, Nagyvillám 21, Dobogókő 28, Börzsöny: Törökmező 22, Gerecse: Esztergom-Vaskapu 25; Mátra: Ágasvár 43; Bükk: Hollóstető 35, Lillafüred 32, Diósgyőr 18; Soproni hegyek: Hatvan Ferenc-turistaház 27; Mecsek: Misián-tető 16; Bakony: Zirc 48, Farkasgyepű 33.

A hó minősége 300 méter felett kitűnő, az alacsonyabb szinteken jeges, kérges.

Várható: Vasárnap a nyugati megyékben kis esőhavasítás, a hóviszonyokban lényeges változás nem lesz. /MTI/

A rádiószemináriumok jövőheti programja

Rá Hm Ks Gp A
Alapfoku szeminárium.

/üzemi/

Hétfőn: Népi Demokráciánk állama. Szeminárium.
16.30 - 17.00. Kossuth rádió.

Szerdán: Népköztársaságunk Alkotmánya. Előadás és Konzultáció. 16.40-től 17.00-ig. Kossuth rádió.

Alapfoku szeminárium:
/területi falusi/

Szerdán: Népköztársaságunk Alkotmánya. Szeminárium.
19.15 - 19.40-ig. Kossuth-rádió.

Pénteken: A MDP parasztpolitikája I. rész. Előadás és konzultáció. 19.15-19.40-ig. Kossuth rádió.

Rádiószeminárium III.

Csütörtökön: Az elmélet jelentősége a munkásmozgalomban.
Konzultáció. 19.00-től 19.20-ig. Petőfi rádió.

/MTI/.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 január 23

13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Ks Gp Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti január 28-án délután:

A Duna Linznél árad, máshol apad, Paksig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5, Budapestnél 0.2, Mohácsnál 0.5 fok. A mai dunai vizállások: Schárding 205 cm 12 %, Aschach 137 cm 9 %, Linz 123 cm 0 %, Struden 190 cm 13 %, Krems 191 cm 12 %, Bécs 164 cm 15 %, Pozsony 208 cm 15 %, Oroszvár 182 cm 17 %, Dunapentele 267 cm 20 %, Gönyű 150 cm 21 %, Komárom 168 cm 16 %, Esztergom 150 cm 18 %, Budapest 196 cm 19 %, Dunapentele 173 cm 20 %, Dunaföldvár 120 cm 19 %, Paks 172 cm 17 %, Baja 254 cm 21 %, Mohács 285 cm 21 %, Bezdán 120 cm 21 %, Apatin 160 cm 21 %, Gombos 152 cm 19 %, Újvidék 150 cm 26 %, Zimony 146 cm 33 %. - A magyar Duna-szakaszon a jég zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 53 cm 9 %, Győr-nél 175 cm 17 %. - A Dráva Zákányánál 4 cm 13 %, Barcsnál 1 cm 7 %, Drávaszabolcsnál 84 cm 17 %. - A Rábán és a Dráván a jég áll.

A Tisza Vásárosnamény és Tiszafüred között apad, máshol árad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecs-nél, Tokajnál, Szolnoknál és Szegednél 0 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 28 cm 15 %, Vásárosnamény minus 62 cm 14 %, Tokaj 82 cm 25 %, Tiszafüred 96 cm 29 %, Szolnok 66 cm 27 %, Csongrád 4 cm 28 %, Szeged 57 cm 27 %, Tittel 154 cm 31 %. - A Tiszán a jég megszakitásokkal áll.

A Szamos Csenger-nél 106 cm 25 %. - A Bodrog Sárospataknál 172 cm 27 %. - A Sajó Bármény-nél 86 cm 24 %. - A Hernád Hidasnémetinél 46 cm 19 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 122 cm 4 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 15 cm 13 %, Belényesnél minus 26 cm 11 %, Békésnél 46 cm 21 %, Gyománál 46 cm 19 %. - A Maros Makónál minus 17 cm 7 %. - A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 50 cm 30 %. Víz hőfok 0.5.

A Velencei tó Agárdnál 99 cm. - A Balatonon és a Velencei tón a jég áll.

Várható vizállás holnap Budapestnél 190 cm.

/MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 január 28 .

14 óra 25 perc

A három év előtti nyolcszorosára növekedett a taxiforgalom

1 Ta/Dé/Vá KÖM KJ Ks Gp Amióta az Autotaxi NV átvette a szürke-taxik kezelését, a vállalat hatalmas fejlődésnek indult. 1946 decemberében 387.950 kilométert tettek meg kocsijai. 1947 decemberében a megtett kilométerek száma több mint háromszorosára emelkedett: 1.224.503 kilométerre. 1948 decemberében már 1.460.524 kilométernyi utat vették igénybe az utasok a taxikat és 1949 decemberében a megtett kilométerek száma 2.924.431, csaknem nyolcszorsa a három év előttiének. 1949 szilveszter éjszakáján a kocsik bevétele nyolcszor annyi volt, mint a felfutás előtti idők legnagyobb szilveszteri bevétele.

Napi háromezer telefonrendelés

A vállalat megállapította, hogy a fuvarok nagy részét a külső kerületek felől, illetve felé bonyolították le. Az elvult nyáron a dolgozók nagy számban vették igénybe a taxikat. Vasárnap reggelenként, amikor az ország különböző nyaralóhelyeire indultak a szakszervezeti üdülők, kévsnek bizonyult az Autotaxi NV kocsiparkja, hogy a dolgozókat a pályaudvarokra szállítsa.

Naponta átlagosan háromezren rendelnek telefonon kocsit. A színházi bérletakció egyes előadásai után a színházat látogatók szintén nagyszámban veszik igénybe a taxikat.

Igen nagy feladatok elé állította a vállalat az egyeséges Budapest megvalósítása. Nagybudapest megalakulásakor a taxi-tarifahatárokat az új határokhoz helyezték ki. Ez azt jelenti, hogy a város két végpontjának távolsága között - például Békásmegyertől Vecsés határáig vagy a megyeri határtól Rákócshatáráig - csaknem 50 kilométeres utat tehetnek meg Budapest területén a kocsik. Az új kerületek lakosságának az egyesítés lényeges tarifamérséklést jelent, mert amíg azelőtt a vámgig visszafelé is meg kellett a tarifát fizetni, most a peremkerületekben érkező vagy odautazó közönség csak a ténylegesen megtett utért fizet.

A közeljövőben az Autotaxi NV valószínűleg kibővíti kocsiparkját, amikor is sok kerül az új kerületek megfelelő számú taxiállomással való ellátására. /MTI/

A közlekedés és postaügyi minisztérium

KÖM & Gné/Vá Ks Gp hajózási főosztálya közli, hogy a Nagymaros-Visegrad és Dunaföldvár-Solt között közlekedő telelési járatokat az erős jégzajlás miatt azonnali hatállyal beszünteti. Az átkelési járatok a zajló jég elvonulásáig szünetelnek. /MTI/ K

M T I B E L T Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950 január 29

14 óra 35 perc

Jól halad a rostkender termelési szerződések kötése

FM & Gné/Vá Mi Ks Gp A rostkender termelése dolgozó parasztságunknak igen előnyös, mert a szerződés szerint igen jó áron veszik át a termelőtől a rostkendert.

A rostkender nem igényes növény. A jól megmunkált, mélyrétegű közepkötött agyag- és réti talajokat szereti. A jó talajelőkészítést és az őszi mélyszántást megkívánja ugyan, de azt meg is hálálja. Kapálást igényel. A szerződéses termelésnél a termeltető vállalat 200 forint előleget folyósít az arra rászoruló dolgozó parasztnak, hogy a talaj- és növényápolási munkákat kellőképpen és megfelelő időben el tudják végezni. Szakszerű termeléssel rostkendernél holdankint 40-50 mázsás termésre számíthatunk, ami holdankint 1300, sőt 1800 forint jövedelmet jelent a termelőnek. A növények termésereedményét nagyban befolyásolja az is, hogy milyen fajtájú és minőségű magot vetünk. A termelési szerződés biztosítja, hogy a dolgozó parasztnak időben megkapják a kiváló minőségű vetőmagot és a megfelelő mennyiségű műtrágyát. Az elmúlt évben volt Somogy-megyében nem egy termelőszövetkezet, amely holdankint 1800-2000 forintot is kapott jó minőségű rostkenderterméseiért.

A szerződések kötése javában folyik. Az idén a nemzeti vállalat földművelésszövetkezeteken keresztül köti a termelési szerződéseket a dolgozó parasztsággal. Eddig négy megyében: Vas-, Zala-, Sopron- és Baranya-megyében bejezték be a szerződések kötését és a többi megye közül Somogyben 86 százalékát, Hajdu-megyében 90 százalékát, Zemplén-megyében 81 százalékát kötötték le január 23-ára az előirányzott rostkender termelési területnek. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasút Községi Vállalat

Bp & PG/Hm/Vá Ks Gp közli, hogy január 30-tól a 67/a jelzésű járat a Baross-téri végállomás helyett csak a Thököly-ut és Mexikói-ut sarkáig közlekedik. Utvonalat Öv-utca végállomás - Erzsébet királyné-ut - Mexikói-ut - Thököly-ut végállomás. /MTI/

K

"Rákosi Mátyás útmutatása iránytű számunkra" - A termelészövetkezetek tagjai nyilatkoznak a budapesti tanácskozásról

* Vid Kő Vá KJ Mi Ks^{Gp} A termelészövetkezeti csoportok és gépállomások kiküldöttai budapesti tanácskozásának tanulmányai, különösen Rákosi Mátyás útmutató beszéde hatalmas lendületet adtak országsszerte a termelészövetkezetek munkájának. Ezt bizonyítják a termelészövetkezeti csoportok tagjainak nyilatkozatai:

- Rákosi Mátyás beszéde iránytű számunkra - jelentette ki Fekete Gábor, a hajdunánási Micsurin-termelészövetkezeti csoport tagja. - Sok-sok erőt és biztatást kaptunk szavából. Nagy tervei vannak csoportunknak. Ezeket most az országos értekezlet után még könnyebben tudjuk megvalósítani. A Párt támogatásával már tavasszal meglesz a sertőstenyészőrtésünk, a nyáron pedig a tehenőszetünk.

Dózsa Miklós, a hajdunánási Dózsa-termelészövetkezeti csoport párttitkára lelkesedéssel beszél a budapesti tanácskozásról és Rákosi Mátyás útmutató szavairól:

- Csoportunk minden tagja szívvel-lélekkel magáévá teszi az értekezlet határozatának minden pontját - mondta -. Már megalakítottuk brigádjainkat és munkacsapatainkat. Növénytermelőink, állattenyésztőink, kocsisaink máris versenyben állnak. Tavasszal hozzáfogunk a baromfitenyésztéshez is, ezer pulykát és ötszáz libát nevelünk.

Hatalmas lendülettel indult meg a munka a kiskirályszáki "Ifju gárda" termelészövetkezeti csoportban is. A csoport dolgozói elhatározták, eddigi hibájuk kijavításával a rájuk bízott 1500 holdon megteremtik a szocialista nagyüzemi termelés minden feltételét. Gyökeresen megváltoztatták régi munkamódszerüket. Bevezették a teljesítménybér-elszámolást, vagyis a munkaegységek szerint fizetik ki az év végén a csoport egyes tagjaira eső jövedelmet.

A versenykedv szélesedését bizonyítja Németh Jánosné, az intézőbizottság egyik tagja. Versenyre hívta a dohányosmózó csoport valamennyi tagját és már az elmúlt héten 160 százalékra emelte átlagteljesítményét. A csoport többi tagja is itt átlag 17 százalékkal szárnyalta túl eddigi legjobb eredményét. A környék egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztjai mind sűrűbben látogatják a csoportot. A látottak hatására 12 kisparaszt és dolgozó középparaszt a csoport tagja lett.

"Rákosi Mátyás útmutatása iránytű számunkra" ... /1. folytatás/

8 Vid Kő Vá KJ M1 Ks Gp A bajai "Bokányi" termelőszövetkezeti csoport tagjai előtt Kis István, a csoport elnöke olvasta fel a Szabad Népből a budapesti tanácskozásról szóló beszámolót.

Horváth Jánosné a csoport nőtagjai nevében megállapította:

- M1 egyenjogúságunkat úgy értelmezzük, hogy az ránk fokozottabb kötelességet ró és ezért arra törekszünk, hogy sorainkban is kialakuljon a munkához való szocialista viszony. Ifj. Istókovics Antal 16 éves EPOSZ-tag ki-

jelentette:

- A termelőszövetkezeti csoportokban alkalmazni kell arra, hogy gyakorlati munkánkat szakmai képzéssel továbbfejlesszük és ezzel nemcsak a termelést fokozzuk, hanem saját életünket is tartalmasabbá tesszük.

Lubifosák János, a sajtószentpéteri termelőszövetkezeti csoport elnöke elmondta, Rákosi Mátyás beszédéből megértették, hogy a csoport helyes úton járt, amikor a háromhármas számú szövetkezési formát választotta és amikor a fiatalok és a nőket is beválasztotta a szövetkezet vezetőségébe. A négytagú intézőbizottság közül egy nő, egy pedig EPOSZ-tag. A szövetkezet kulturfelelőse és sajtófelelőse is nő. A csoport nőtagjai példát mutatnak úgy a tanulásban, mint a munkában. A fiatalok pedig lendületükkel ragadják magukkal az idősebbeket.

- A szövetkezet tagjai elméleti tudásukat szemináriumokon bővítik és itt tanulják a munkaegységszámolást, amelynek helyes alkalmazásával elérjük, hogy mindenki végzett munkája alapján részesüljön a jövedelemből.

Nagy Margit, a putnoki gépállomás fiatal traktoristája a gépállomás és a termelőszövetkezeti csoportok viszonyáról beszélt:

- Eddig nem volt eléggé szoros a kapcsolat a gépállomás és a termelőcsoport között - mondja. - Ezt a hibát Rákosi Mátyás útmutatása alapján ki fogjuk küszöbölni. A másik fontos kérdés a nők és az ifjúság kérdése a termelőszövetkezeti csoportban. Munkánk közben tapasztaltam, hogy a dolgozó parasztlányok egyre inkább vonzódnak a közös gazdálkodás felé és közülük sokan szeretnének traktoristák lenni. Ezeket feltétlenül be kell vonni a csoport munkájába.

Osonotos Julia, a széki-pusztai termelőszövetkezeti csoport tagja néhány napja jött haza a növénytermelési tanfolyamról.

- Tudjuk - mondja - hogy az építőmunkában nagy szükség lesz ránk, nőkre. Tanulnunk kell, hogy minél nagyobb felkészültséggel foghassunk a következő gazdasági év munkájához és Rákosi Mátyás tanítását követve megvalósítsuk a feladatokat, amelyeket azért a dolgozó nők elé tűz. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 január 28

16 óra 10 perc

Rekordidő alatt csapeltak acélt Diosgyőrött a 70 tonnás Martin-kemencéből

VSz

Hir % Ki/Ki/Hnó KJ H Ks Gp M i s k o l e , január 28.

.. diosgyőrvasgyári 8. számú 70 tonnás Martin-kemencéből január 27-én éjjel rekordidő alatt, 5 óra 5 perc alatt csapeltak acélt.

Az acélgyártás részidejei a következők: berakás 2 óra 15 perc, beolvasztás 1 óra 45 perc, kikészítés 1 óra, kifolyás 05 perc, összesen 5 óra 05 perc.

.. az adagot kikészítette boltész Bernat acélgyártómester-gyakornok, a rakást és beolvasztást Janovics Góza olvasztár végezte. A brigád tagjai: Vaszikó Béla, Elek Lajos, Bán József, Dalibor Béla, Oláh Istvánné automatás és Aranyosi Béla csapósegéd.

.. kemencét berakta Bordás Ferenc, az anyagot felkészítette Szabó Gyula mágnesdarus és Hegedűs Gyula rakodómunkás. A csarnoki munkálatokat végezték: Kovács János üstös, Bán Mátyas üstös élmunkás, Szűcs János és Bodnár István darumunkások.

.. jó eredmény elérésében a gyors próbakészítéssel közreműködött Garadnai Pál próbakovács is. /MTI/

Verseny a diosgyőri üzemek között

VSz Gp

Hir % Ki/Ki/Hnó KJ H Ks M i s k o l e , január 28.

.. diosgyőrvasgyári martinászok versenyre hívták a diosgyőri elektroacélmű dolgozóit az MDP Központi Vezetősége határozatának maradéktalan végrehajtására. A martinmű üzemi háromszöge által összehallított versenyfeltételek a következő pontokat tartalmazza k: .. terv részleteiben való teljesítése, minden határidő betartása, az anyag minőségének megjavítása, a munkafegyelen, a brigádmozgalom és egyéni verseny fejlesztése s mindezek betartásával az egész üzemnek sztakanovista üzemé váló téttele.

- Mindezzel hozzá akarunk járulni - írják a martinászok - a munkaverseny kiszélesítéséhez és a termelőkenység nagyméretű emeléséhez. /MTI/

K

31.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1950. január 28.

16 óra 15 perc

Az Albán Szakszervezeti Tanács elnökének látogatása a SzOT-nál

SzOT & Hm -H- KsGp Gogho Nushi ol. úrs. az Albán Szakszervezeti Tanács elnöke Budapesten átutazóban látogatást tett a Szakszervezőtek Országos Tanácsában, Apró Antalnál, a Szaktanács főtitkáránál.
/MTI/

- - -

Erdey-Gruz Tibor nyilatkozata a Magyar Kémikusok Egyesületének korróziós-ankétjáról

Kné/Kné/Hm KJ Ks Gp A Magyar Kémikusok Egyesülete szombat délután és vasárnap ankétot rendez "Az ipari korrózióvédelem elméleti és gyakorlati problémái" címmel. Az ankéton tizenkét előadást tartanak a korrózióvédelem kérdéseiről.

Erdey Gruz Tibor dr., a Tudományegyetem fizikai-kémiai tanára, a Magyar Kémikusok Egyesületének elnöke nyilatkozott az ankét jelentőségéről.

- A korrózió a fémek felületének kémiai elváltozása, ami a környezet hatására jön létre. /pl. a vas rozsdásodása/ Különösen veszélyes a vegyiparban, ahol a berendezés és a folszerelési tárgy erősen maró hatású anyagokkal kerülnek érintkezésbe. Sok millió forint érték megy így évente veszendőbe.

- A kémikusok feladata, hogy a korróziót csökkentse és olyan fémötvezeteket, fémvédő eljárásokat dolgozzanak ki, amelyek lassítják a korróziót.

A Kémikusok Egyesületének célja, hogy feltárja a legsúlyosabb korróziós kérdéseket, megvitassa, hogy különböző körülmények között milyen fémek a legalkalmasabbak, melyeknél jelentkezik legkisebb mértékben a korrózió.

A korrózió ellenálló anyagok likorodása az ötéves terv megvalósítása szempontjából is igen fontos. Az ötéves terv során hatalmas vegyi gyárak létesülnek és így is fontos, hogy a gyárak felszerelésénél olyan anyagokat használjanak fel, amelyek a korrózió ellen a legjobban ellenállnak. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1950. január 28.

10 óra 20 perc

Az Ifjusági Világtalálkozó eseménye örökít meg a színes VIT-film

Az ifjúsági világtalálkozó eseménye örökít meg a színes VIT-film
A MOKÉP & HM/Hm FT Ks Gp Budapest és az ország dolgozói még ma is szívósen visszaemlékeznek a tavalyi Világ Ifjusági Találkozó és Főiskolai Világbajnokság felejthetetlen eseményeire. A februárban műsorra kerülő színes VIT filmen újra láthatjuk a találkozó ünnepélyes megnyitását: A különböző országok küldötteinek felvonulását, N. Mihajlov, Guy de Boysson, Nonn György és más küldöttek felszólalását. Látjuk a kultur-és sportversenyeket: a Sztálin autógyár szimfonikus zenekarát, a Nyírfácska táncgyűjtést, Izmailova, Plincekájja és más ifju szovjet művészeket, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia, Indonézia, Kína és más résztvevő országok népi táncait és dalait, a 110 méteres gátfutás, a 400 méteres gyorsuszás, műugrás, gerelyvetés, magasugrás, röplabda és kézilabda stb. mérkőzések egyes jeleneteit. Gyönyörködhetünk a találkozó záróünnepségeiben: a résztvevő 250 ezer ifju és leány örökké emlékeztető felvonulásában, a Hősök-téren halljuk Rákosi Mátyás beszavait és az ifjuság eskütételét. /MTI/

- - -

A MINSz tiltakozik a burmai diákok halálraítélése ellen

MINSz & Gné/Hm -H- Ks Gp A MINSz a következő táviratot küldte Taksin Nu burmai miniszterelnöknek:

"Több mint egymillió magyar fiatal nevében legrelyesebben tiltakozunk hat burmai diák halálraítélése ellen, akiknek egyetlen bűnük az volt, hogy megelőgezték az önáruló, néppellenes, imperialista barát háborus politikáját és csatlakoztak a burmai nép szabadsághozkalmához, melyet a béke megvédéséért vívnak. Követeljük az igazságtalan ítéletek haladéktalan megsemmisítését. Együttal az ENSz-hoz fordultunk közb. lépésért." /MTI/

- - -

A főváros hírei Gp

A Bp & PG/Hm/Hm H Ks Vasárnap délelőtt 10 órákor ünnepélyesen adják át a csepeli Béke-téren épült 96 lakást új tulajdonosainak: élmunkásoknak és kiváló munkásoknak. Az ünnepélyt a kerületi előjáróság tanácssternében tartják.

x x x

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1950. január 28.

16 óra 25 perc

/A fővárosi közlekedési vállalatok értelmiségi
dolgozói is kivesszük részüket a munkaversenyből. A forgalmi szakosztály értelmiségi dolgozói versenyre hívták ki a többi szakosztályok és osztályok dolgozóit. A kitűzött versenyelő az ötéves törv. első három hónapjára előirányzott munkaterv minél tökéletesebb és határ-idő-erőlti végrehajtása.

x x x

A Fővárosi Zenekar munkatervének megfelelően tovább folytatja nagysikerű hangversenyeit. Januártól májusig hangversenyekre kerül sor: három Beethoven-estet és hat ifjúsági hangversenyt adnak. A "Mesterbérlet" sorozatban január 30-án Händl, Dvorzsák, Beethoven és Kósa György művei szerepelnek műsoron. /MTI/

A szakszervezetek megtárgyalják az MDP Központi Vezető ségének határozatait és kidolgozzák munkatervüket

Gp
SZOT & Gné/Vá KJ Ks Jövő héten a szakszervezetek kibővített központi vezetőségi üléseket tartanak, ahol foglalkoznak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozataival és megtárgyalják a szakszervezetek munkatervét a Központi Vezetőség határozatának végrehajtására.

A szakszervezeti központi vezetőségi ülések után az összes szakmában országos üzemi bizottsági titkári értekezleteket tartanak, ahol ismertetik a Párt Központi Vezetőségének határozatait alapján a szakszervezetek feladatait a munkaverseny eredményeinek megszilárdítása és továbbfejlesztése érdekében. /MTI/

TL

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelete a közszolgálati orvosegészségügyi közszolgálati és a köznevelésügyi alkalmazottak szolgálati viszonyának egyes kérdéseiről és illetményeiről

NM § Má N1 Gp A Magyar Közlöny vasárnapi száma közli a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendeletét: a közszolgálati alkalmazottak, az orvosegészségügyi közszolgálati alkalmazottak és a köznevelésügyi alkalmazottak szolgálati viszonyának egyes kérdéseire és szolgálati illetményeire vonatkozó rendeletet.

Közszolgálati alkalmazottak

A közszolgálati alkalmazottakról kiadott rendelet bevezetése hangsúlyozta, hogy népgazdaságunk erőteljes fejlődését eredményező hároméves terv sikeres befejezése - amit tevékenyen elősegítettek munkájukkal a közszolgálati alkalmazottak is - lehetővé teszi a közszolgálati alkalmazottak életszínvonalának emelését is, amely hozzátartozik az ötéves terv célkitűzéseéhez.

Ezért a Minisztertanács, méltányolva a közszolgálati alkalmazottak munkáját, olyan új alapokra épített illetményrendszert kíván bevezetni, amely ledönti a régi rendszer idejében a közalkalmazottak és a többi dolgozók közé emelt mesterséges válaszfalat. Az új illetményrendszer a ténylegesen betöltött munkakör szerint, s a teljesítmény, a végzett munka minősége figyelembevételével állapítja meg az illetményeket.

Az illetmények emelése és egyes kedvezmények kiterjesztése - amelyek a közszolgálati alkalmazottak anyagi és kulturális jólétének színvonalát emelik - elsősortban az alacsonyabb javadalmazású, valamint általában az önkormányzatoknál és alsóbbfokú államigazgatási szerveknél dolgozó közszolgálati alkalmazottak széles rétegénél, tehát az alkalmazottak döntő többségénél érvéssül és jelentős lépés eddigi hátrányos helyzetűk felszámolására.

A rendelet hatálya

A rendelet hatálya kiterjed az állam, a megye, a város, a járás és a község hivatalainál, intézményeinél, intézetseinél

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I K I A D Á S

B 35. kiadás

1950 január 28

18 óra 05 perc

/A minisztertanács rendelete..... 1. folyt/ § Hné Ni

/továbbiakban: hivatali:/ tényleges szolgálatot teljesítő, a megálla-
pított teljes munkaidőben foglalkoztatott állandó alkalmazottak-
ra /továbbiakban: alkalmazottak:/

/2/ Nem terjed ki a rendelet hatálya:

a./ a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság, az
Allamrendőrség, a Tűzoltóság, a Pénzügyőrség, a Letartóztató Inté-
zetek, a Fiatalokorvak Intézetei,

b./ az állandóan külföldön szolgálatot teljesítő
alkalmazottakra

c./ a bírói, államügyészi és közjegyzői állásra
kinevezett vagy megválasztott alkalmazottakra,

d./ azokra az egészségügyi és szociális munkakört
betöltő alkalmazottakra, valamint az egészségügyi intézmények, a tan-
és nevelőintézetek /egyetemek, főiskolák, gimnáziumok, szak- és ál-
talános iskolák, ovodák, napközi otthonok, kollegiumok, stb./ alkal-
mazottaira, akik az egyidejűleg hozott orvosegészségügyi és köznevelé-
ügyi rendeletek hatálya alá esnek. A magyar államvasutak és a magyar
posta alkalmazottaira nézve a napokban megjelenő intézkedések általá-
ban a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendeleten alapulnak.

e./ Az Állami Tervező Intézetek, az ipari /keres-
kedelmi/központok, valamint akár önálló, akár házi kezelésű üzem-
ként működő vállalatok alkalmazottaira, akikre a kollektív szerződés
irányadó.

Az alkalmazottak jogaira és kötelességeire vo-
natkozó egyes rendelkezések.

Rendes munkaidő

óra.

/1/ Az alkalmazottak rendes munkaideje heti 48

/2/ A heti 48 óra munkaidőt úgy kell elosztani,
hogy a napi rendes munkaidő a hét első öt napján, általában legalább
nyolc és félóra, szombaton legalább négy óra legyen.

/3/ Az alkalmazottak - szombat kivételével -
naponta 30 perc étkezési szünet illeti meg, amely további intézkedésig
a munkaidőbe beszámít.

/4/ A munkabeosztás a napi munkaidő kezdetének
és befejezésének időpontját, az étkezési szünet beosztását, a napi
munkaidő esetleges hosszabb megszakítását /osztott munkaidő/ az ille-
tékes miniszter által meghatározott irányelvek szerint a hivatalfő-
nök a Magyar Közalkalmazottak Országos Szakszervezetének /a továbbiak-
ban: Szakszervezet/ meghallgatásával állapítja meg. Az így megállapi-
tott munkabeosztásról az illetékes miniszterhez szolgálati úton jelen-
tést kell tenni. /5/ Ha az anyas gyermekének szoptatását a hivatal ho-
lyiségeiben végzi, a szoptatási idő miatt kiesett munka címén munkaide-
jét meghosszabbítani nem szabad. /folyt. köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 36. kiadás 1950. január 28.

18 óra 05 perc

/A minisztertanács rendelete. . . 2. folyt./ § PE NI

Munkaszüneti napok

/1/ Munkaszüneti napok: a vasárnapok, továbbá a kollektív kerekasztalban felsorolt ünnepnapok.

/2/ A munkaszüneti napok a folyamatos munkahelyen dolgozó alkalmazottakat is megilletik. A munka folyamatosága érdekében az ilyen alkalmazottak részére vasárnap helyett más munkaszüneti napot is lehet megállapítani, de a munkabeosztásnak úgy kell történnie, hogy havonként egy munkaszüneti nap feltétlenül, de lehetőleg kettő, vasárnapra essen. A többi, munkaszüneti napon végzett munka túlmunkának minősül.

Fizetett szabadság

/1/ Az alkalmazottnak fizetett szabadság jár.

/2/ A közszolgálatbalépés első napjától eltöltött hat havi szolgálat után az alkalmazottat 6 munkanap fizetett szabadság, minden további hónap után egy-egy munkanap, tizenkét havi alkalmaztatás után összesen 12 munkanap szabadság illeti meg. Fél hónapnál hosszabb alkalmazás egész hónapnak számít. Hat havi alkalmazási idő betöltése előtt fizetett szabadság csak az alkalmazás megszüntése esetén adható ki. Az alkalmazás minden további évében a fizetett szabadság tartama egy-egy munkanappal növekszik, leghosszabb tartama 25 munkanap.

/3/ A tizennyolcadik életévét be nem töltött alkalmazott részére, amennyiben hat havi szolgálatot már eltöltött, a

/2/ bekezdésben meghatározott számításra tekintet nélkül, minden naptári évben 24 munkanap fizetett szabadságot kell kiadni. Ez a szabadság még abban a naptári évben is megilleti a fiatalkorú alkalmazottat, amelyben tizennyolcadik életévét betölti.

/4/ A szabadságidő megállapításánál a korpótlék kiszámításánál figyelembe jövő szolgálati időt kell alapul venni.

Szakmai és politikai képzésre vonatkozó rendelkezések

A munka eredményesebbé tétele, valamint a szocialista tervegazdálkodás érdekében a hivatalvezető a szakszervezet meghallgatásával gondoskodni köteles az alkalmazottak szakmai és politikai ismereteinek fejlesztéséről.

Új illetményrendszer

/1/ A rendelet hatálybalépésével az alkalmazottak addigi /fizetési osztályokhoz, rangokhoz és címekhez kötött/ illetményrendszere megszűnik s annak helyébe a rendelettel megállapított illetményrendszer lép.

/2/ Az alkalmazottak részére a rendeletben meghatározott illetmények kivül más illetményt /juttatást/ a Magyar Tudományos Akadémia által folyósított tudospótlék kivételével, folyósítani nem szabad.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950. január 28.

18 óra 10 perc

A minisztortanács rendelete... 3. folyt./ § Ny N1

/3/ A rendelet a közszolgálati és egyéb közületi alkalmazottak második állásának, mellékfoglalkozásának szabályozásáról szóló 3.070/1949. /IV.7./ Korm. számú rendelet hatályát nem érinti.

Alapfizetés

/1/ Az alkalmazottak alapfizetését hivataluk jellege és ténylegesen betöltött munkakörük szabja meg.

/2/ A hivatalokat jellegükhöz képest az I-V. jelzésű hivatali csoportok szerint kell csoportosítani.

Az egyes munkaköröket, valamint a hivatali csoportok szerint azokra megállapított havi alapfizetések összegét a rendelet melléklete tartalmazza, amelyet a Magyar Közlöny vasárnapi száma közöl.

Korpótlék

Az alkalmazottak tényleges szolgálati idejük alapján a munkakörük szerint járó alapfizetésen felül - a meghatározott korlátozás figyelembevételével - korpótléket kapnak. A korpótlék mértéke a beszámítható szolgálati időnek minden betöltött öt éve után a havi alapfizetés két százaléka.

Azok az alkalmazottak, akik a felszabadulást követően léptek közszolgálatba, kérhetik a közszolgálati körön kívül eltöltött idő beszámítását.

A korpótlék megállapításánál az eddigi jogszabályok alapján a fizetés - illetőleg a nyugellátás megállapítása szempontjából már beszámított szolgálati időt figyelembe kell venni.

Családi pótlék, szülési segély

A családi pótlékre igényjogosultság, továbbá tanulmányi, családi pótlék és a méltányosság címen folyósítható családi pótlék, valamint az alkalmazott részére gyermeke születése esetén a családi pótlék ötszörös összegében folyósítható szülési segély tekintetében az eddigi jogszabályok továbbra is hatályban maradnak azzal, hogy a határozatal minden esetben az illetékes miniszter hatáskörébe tartozik. /folyt. köv./

π

/A minisztertanács rendelete... / 4. folytatás / NM § Vá N1 Gp

Személyi pótlék

/1/ Amennyiben a jelen rendelet hatálybalépésekor az alkalmazottnak szolgálati viszonyból származó összjárandósága családi pótlék figyelmen kívül hagyásával magasabb az összjárandóságnál, amely a jelen rendelet alapján részére a családi pótlék kivételével rendszeres illetményként jár, az alkalmazottat az illetékes miniszter személyi pótlékban részesíti. A személyi pótlék általában olyan összeg, amely a jelen rendelet alapján járó rendszeres összjárandóságokat a korábbi összjárandóságok összegére egészíti ki, ennél magasabb összegű személyi pótlék megállapításának helye nincs.

/2/ A személyi pótlék mértékét az illetékes miniszter a szakszervezet meghallgatásával állapítja meg. A megállapított személyi pótlék a munkakör megváltoztatása nélkül nem csökkenthető.

Tulmunka díjazása

Egyes meghatározott munkakörök t betöltő alkalmazottaknak a heti rendszeres munkabéjükön felül elvégzett munkájuk /tulmunka/ után díjazás jár, feltéve, hogy a tulmunkát az illetékes miniszter vagy annak engedélyével a hivatalvezető rendelte el. Azokat a munkaköröket, amelyekben tulmunka végezhető, valamint a tulmunka díjazásának feltételeit a pénzügyminiszter a szakszervezet meghallgatása után az Országos Munka-bér-Bizottsággal /OMB/ egyetértésben állapítja meg.

Jutalmazás

Az illetékes miniszter a szakszervezet meghallgatásával egyéni elbírálás alapján az egyes kiragasló teljesítményt nyújtó alkalmazottakat jutalomban részesítheti.

Kiküldetési és átköltözködési illetmények

A rendelet hatálybalépésekor a közzolgálati alkalmazottak által bel- és külföldi hivatalos kiküldetése és átköltözködése esetén felszámítható illetmények megállapítás ára és folyósítására vonatkozó jogszabályok hatályban maradnak.

Természetbeni juttatások

Természetbeni juttatások a kivételes esetektől eltekintve térítés nélkül nem adhatók. Az illetékes miniszter a szakszervezet meghallgatásával a pénzügyminiszterrel egyetértve rendelté- leg engedélyezhet természetbeni juttatásokat térítés ellenében.

A hivatal épületében lévő kapualakás, továbbá annak fűtése és világítása a kapust térítés nélkül illeti meg. /Folyt. köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39. kiadás

1950 január 28

18 óra 15 perc

/A minisztertanács rendelete.... 5.folyt/ § Hné M1

Az illetékes miniszter a szakszervezet meghallgatásával határozza meg hivatalonkint azokat a személyeket, akik térítés mellett természetbeni lakásban részesülhetnek.

.. főláru vasuti jegy vásárlására jogosító arképes igazolványra vonatkozó szabályok a kedvezményt jelenleg élvező alkalmazottakon felül valamennyi, a rendelet hatálya alá tartozó alkalmazottra kiterjednek.

Munkaruhát, munkacipőt, valamint védőruhát azokban a munkakörökben foglalkoztatott alkalmazottaknak lehet juttatni, amelyekben a munka nagymérvű szennyeződéssel jár vagy, ha azt egészségügyi, illetőleg veszélyességi szempontok indokolják. Ezek kiszolgáltatását a szakszervezet meghallgatásával az illetékes miniszter rendeli el. A munkaruha, munkacipő, illetőleg védőruha a hivatal tulajdonát képezi. Azok a munkaruhák, valamint munkacipők, amelyeket az alkalmazott kizárólagosan csak a maga személyében használ, az elhasználódási idő letelte után térítés nélkül az alkalmazott tulajdonába mennek át.

.. munkaruhát és munkacipőt, valamint a védőruhát természetben kell kiadni, azt pénzben megváltani nem lehet.

Társadalombiztosítási járulék fizetése.

A jelen rendeletben megállapított illetményekeken felül a hivatal fizeti az alkalmazottak társadalombiztosítási járulékát is.

Nőalkalmazott illetménye terhesség idején.

Ha nőalkalmazottat terhességre való tekintettel könnyebb munkakörbe osztják be, s az új munkakörben járó illetménye alacsonyabb az előző munkakör szerinti illetményénél, a terhesség tartamára az előző munkakörére megállapított illetményeket kell részére folyósítani.

Segélyek.

Az illetékes miniszter a szakszervezet meghallgatásával segélyben részesítheti az alkalmazottat az alábbi körülmények valamelyikének bekövetkezése esetében:

a./ az alkalmazott valamely családtagjának /házastárs, gyermek, szülő/ halála,

b./ az alkalmazott házasságkötése,

c./ az alkalmazott gyermekének születése,

d./ az alkalmazott vagy családtagját ért súlyosabb természetű baleset. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1950. január 28. 18 óra 17 perc

/A minisztertanács rendelete. . . 6 folyt./ § PE NI

c/ Az alkalmazottnak vagy családtagjának igazolt és műtéti beavatkozással járó, vagy hosszantartó súlyos lefolyású betegsége, vagy ezekkel kapcsolatos és igazolt utókezelése, kivéve, ha erről a társadalombiztosító intézet gondoskodik.

f/ árvíz, tűzkár, vagy egyéb elemi csapás, ha az alkalmazottnak súlyos anyagi kárt okozott.

g/ egyéb rendkívül indokolt esetben.

Illetményelőleg

Az alkalmazott részére illetményelőleg folyosítható az alábbi esetekben:

a/ az előbbi bekezdésekben felsorolt valamely körülmény esetén

b/ hosszabb gyógykezelés esetén,

c/ lakáshelyreállítás, költözködés esetén,

d/ egyéb rendkívüli esetekben.

Az esetenként adható előleg összege nem haladhatja meg az alkalmazott egy havi rendszeres illetményeinek összegét és legfeljebb 800 /nyolcszáz/ forint lehet.

Az előleget annak folyosítását követő második hó első napjától számított hat hónap alatt egyenlő részletekben kell visszafizetni.

Hivatali étkezés

/1/ Azoknak a hivataloknak /intézeteknek, stb./ alkalmazottai, amelyek hivatali konyhát tartanak fenn, napi egyszeri étkezésben részesíthetők.

/2/ Azok a hivatalok, amelyek hivatali konyhával rendelkeznek, de a hivatali konyhát teljes mértékben kihasználni nem tudják, kötelesek a környékbeli, elsősorban kisebb hivatalok alkalmazottait is étkezésben részesíteni, amennyiben az illetékes miniszter engedélyezi.

/3/ Az étkezésért az alkalmazottak térítést tartoznak fizetni. A térítés mértékét a pénzügyminiszter határozza meg.

Jóleti-, kulturális-, sportcélok támogatása

Az alkalmazottak jóleti-, kulturális- és sportintézményeinek fenntartásához valamint az alkalmazottak ilyen tevékenységüknek támogatásához szükséges fedezetéről a költségvetésben történik gondoskodás.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. január 28.

18 óra 20 perc

/A minisztortanús rendelőte...7.folyt./ § Ny N1

Az alkalmazottaknak a rendelőte hatálybalépésével kapcsolatos besorolása.

/1/ A jelen rendelőte hatálybalépésekor tánylogos szolgálóban álló minden alkalmazottat be kell sorolni, a rendelőte szerint megállapított valamely munkakörnek megfelelő állásba és azon belül meg kell határozni havi alapfizetésének összegére irányadó fizetési fokozatot.

/2/ A besorolások iránt hivatalonkint vagy szükség esetén közgazgatósi területi egységenkint az illetékes tányrak helyi besorolási bizottságai tesznek javaslatot. A bizottság elnökét és egy tagját az illetékes miniszter, egy tagját pedig a szakszervezet jelöli ki.

A besorolás korlátai

A besorolási javaslatok és határozatok meghozatalánál átnemileg az alábbi korlátok között kell eljárni.

Ha a jelen rendelőte hatálybalépésekor az alkalmazott összjárandósága a családi pótlékot nem számítva 500 forintot nem éri el, a besorolás alapján meghatározott törzsfizetésének és korpótlékának összege nem haladhatja meg azt 565 forintot.

Ha a jelen rendelőte hatálybalépésekor az alkalmazott összjárandósága a családi pótlékot nem számítva

500 és 700 Ft között van,	a besorolás folytán előálló emelkedés 13 %
701 és 900 Ft " " "	folytán előálló emelkedés 9 %
901 és 1.100 Ft " " "	folytán előálló emelkedés 7 %
1.101 és 1.300 Ft " " "	folytán előálló emelkedés 5 %

lehet azzal azonban, hogy a legutóbb említett esetben az új törzsfizetés és korpótlék együttes összege 1.300 forintot nem haladhat meg.
/folyt.köv./

K

A minisztertanács rendelete... /2. folytatás/ MM § VÁ NI Gp

Ha a jelen rendelet hatálybalépésekor az alkalmazott összjórandósága a családi pótlékot nem számítva 1300 forintot meghalad, az új besorolás illetményekkel nem járhat.

Jogorvoslat, helyesbitési eljárás

Az illetékes miniszternek a besorolási és kor-pótlékot megállapító határozata ellen felszólalásnak van helye.

Az alkalmazott felszólalását közvetlen hivatalfőnökénél, az illetékes miniszterhez címzve a jelen rendelet alapján történő második havi illetmény folyósítást követő husz napon belül nyújthatja be két példányban. A hivatalvezető a felszólalást saját és a szakszer/véleményével ellátva az illetékes miniszterhez terjeszti fel. /vezet§

Besorolás és fizetés megállapítása új alkalmazás és előléptetés esetén

/1/ Új alkalmazás vagy új munkakörre alkalmazás esetén a besorolás és az alapfizetés megállapítása, ugyancsak az eddigi munkakörben a magasabb fizetési fokozatnak megfelelő alapfizetés megállapítása felől a szakszervezet meghallgatását val az illetékes miniszter határozza.

/2/ Az illetékes miniszternek a pénzügyminiszter hozzájárulását kell kérnie azokban az esetekben, amelyekben a hivatal átszervezése vagy újabb feladatkör átvétele következtében kerül sor új alkalmazásokra, valamint új munkakörre való besorolásra, továbbá ha a munkakörön belül kíván alkalmazottakat magasabb fokozatra besorolni.

Illetményekre való igény új alkalmazás esetén

Új alkalmazás esetében az illetmények a szolgálatbalépés napjától járnak.

Nyugellátás.

/1/ A rendelet hatálybalépésekor ellátásban /nyugdíj, özvegyi nyugdíj/ részesülők ellátásra jogosultságát és ellátásának mértékét nem érinti.

/2/ A rendelet hatálybalépése után végelbánás alá vont alkalmazott, illetőleg az alkalmazott hozzátartozója ellátásban csak akkor részesülhet, ha az alkalmazott a jelen rendelet hatálybalépésekor nyugdíjjogosultsággal egybekötött állást töltött be. A nyugdíj /végkielégítés/ szempontjából beszámítható javadal-mazása összegének megállapítására a jelen rendelet hatálybalépéséig érvényben volt jogszabályok az irányadók.

/Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 január 28

18 óra 25 percre

/A minisztertanács rendelete... /9. folytatás/ NM ; VÁ NY GP

Hatályba lépés, végrehajtás

A rendelet az 1950. év március hó 1. napján lép hatályba, ezzel egyidejűleg a jelen rendelettel ellentétes jogszabályok érvényüket veszítik. /MTI/

Helyreigazítás

H/VÁ NY GP Maj B 35. kiadásunk hetedik sorában a szöveget kérjük a következőképpen javítani ... a fiatalok munkakörülményeinek alkalmazottaira. A Magyar Államvasutak és a Magyar Posta alkalmazottaira nézve a napokban megjelenő intézkedések általánosan a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendeleten alapulnak. Az d/ pontból, a bekezdés végéről, kérjük, a fenti mondatot /A Magyar Államvasutak és a Magyar Posta ...stb/ a bekezdés végéig törölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1950 január 23

18 óra 30 perc

Szurikov-kiállítás nyílt meg

Szombaton délután
 DI/DÓ/VÁ Ks Gp /a fővárosi Népművelési Központ Rákóczi-ut 30.
 szán alatti képzőművészeti helyiségében a Szurikov orosz festőmű-
 vész képeinek reprodukcióiból összeállított kiállítást. Szurikov a
 XIX. század második felében élt és dolgozott. Egyike azoknak a mű-
 vészeknek, akik az orosz képzőművészetben a realista irányt ural-
 kodóvá tették. A hatvan képet tartalmazó kiállítás képanyag, a
 művész hatalmas történelmi kompozícióinak kicsinyített másolatait
 mutatja be a magyar közönségnek. /MTI/

Muszka Imre Szovjetunióbeli tapasztalatainak egyik eredménye: számlí-
 ló forint értékű újítás - Muszka Imre beszámolója a Nehézipari Minisz-
 teriumban

t TP/PE/VÁ & KJ H N1 Gp Szombaton délután a nehézipari miniszte-
 rium dolgozója, élükön Zsófinyeoz Mihály nehézipari miniszterrel,
 bensőséges ünnepséget tartottak. Az ünnepélyen László Aladár, a ne-
 hézipari minisztérium terv-főosztályának vezetője ismertette a Sztaha-
 nov-mozgalom történetét, rámutatott a magyar Sztahanov-mozgalom je-
 lentőségére öt éves népgazdasági tervünk teljesítésével kapcsolatban.
 Ezután Muszka Imre, a kiváló sztahanovista
 esztergályos számolt be a nehézipari minisztérium dolgozóinak a Szov-
 jetunióban szerzett tapasztalatairól. Ismertette a többi között
 a szovjet tapasztalatok felhasználásának egyik eredményét: a Weiss
 Manfréd-gyárba bevezetett újfajta esztergakész-köszörülési módot.
 A szovjet "Vörös Proletár" nevű szerszámgépgyárban megismerkedett
 a szikraforgácsolás útján való köszörüléssel. A gyárban - mondotta -
 husz másodperc alatt köszörül meg a gyorsított fémregmunkáláshoz
 való esztergakést.

A Vörös Proletár-gyár dolgozói részletesen
 elmagyarázták Muszkának a szikraforgácsoló készülék készítésének mód-
 ját. Muszka elbeszélése alapján a WM ipari központ két kiváló tervező
 mérnöke, Kocsis László és Gergely Andor elkészítették a szikraforgá-
 csoló készüléket s mint Muszka Imre beszámolójában mondotta, ha ezt
 a készüléket összes gyárainkban alkalmazzák, úgy ez sokmillió forint
 megtakarítást jelent népgazdaságunk számára.

A nehézipari minisztérium dolgozói meleg ünne-
 p-
 lésben részesítették Muszka Imrét. /MTI/

/A minisztertanács rendelete ...

ORVOSÉGESZSÉGÜGYI KÖZSZOLGÁLATI ALKALMAZOTTAK

§ Hné Ni Az orvos-egészségügyi közszolgálati alkalmazottak
 rendelet bevezetőjében hangsúlyozta, hogy
 a hároméves terv sikere, az egészségügyi dol-
 gozók, orvosok politikai öntudatának és szakmai tudásának emelkedé-
 se lehetővé tette, hogy a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa ren-
 dezze az egészségügyi dolgozók, orvosok fizetéseit és a szociális
 egészségügy-építésében végzett munkájuk alapján jelentős éltszin-
 vonal emelkedést biztosító illetményeket állapítson meg számukra. A
 Magyar Népköztársaság Alkotmánya 47. §. /1/ bekezdésében kimondja,
 hogy "A Magyar Népköztársaság védi a dolgozók egészségét". Ötéves
 tervünk kezdetén, amikor hozzáfogunk szocialista közegészségügyünk
 alapjainak lerakásához, új egészségügyi intézmények építése és fel-
 szerelése mellett az egészségügyi munka jobb megszervezésével, az
 egészségügyi dolgozók szakmai, tudományos színvonalának emelésével
 kell fokozni a minőségi munkát. A gyógyító és megelőző munkát ugy-
 totosan és eredményesen szolgálja a magyar dolgozók munkacerejének vé-
 delmét, helyreállítását, szocializmust építő népünk egészségét.

Az átkos Horthy-rendszer az orvosok és egészség-
 ügyi dolgozók fizetéseit tudatosan olyan alacsonyán tartotta, hogy
 ezzel is rászorítsa az egészségügyi dolgozókat és orvosokat a borra-
 való és a ,agánpraxis hajszolására, a gazdag betegek különös gondal-
 való ápolására. A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának jelen
 rendelete az egészségügyi dolgozók számára olyan illetményeket és
 megélhetést biztosít, melynek nyomán eltűnnek azok a kapitalista
 maradványok.

Az egészségügyi dolgozók emelkedő éltszínvona-
 la, fokozódó öntudata, egyre emelkedő szakmai tudása az egyre több
 egészségügyi dolgozót magával ragadó "Gyógyíts jobban" mozgalom ke-
 mely biztosítéka annak, hogy a Szovjetunió élenjáró orvostudományá-
 nak és közegészségügyének tapasztalatai segítségével a magyar egészség-
 ügyi dolgozók munkája nyomán tovább javul népünk egészségvédelme.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 46. kiadás

1950 január 28.

19 óra 30 perc

/A minisztertanács rendelete. . . ll. folyt./ § PE Ni Gp
"rendelet hatálya

A jelen rendelet hatálya kiterjed az állam, a megye, a város, a járás és a község egészségügyi és szociális munkakört betöltő alkalmazottaira, valamint az állam és önkormányzatok által fenntartott kórházak, egészségügyi, egészségvédelmi, szociális és gyermekvédelmi intézmények, hadirokkant otthonok, egészségügyi oélt szolgáló tan- és nevelésügyi intézetek, /egyetemek, iskolák, napközi otthonok, kollégiumok, stb./ és tudományos vagy kutató intézetek, a mentőszolgálatnál tényleges szolgálatot teljesítő alkalmazottakra /továbbiakban: alkalmazottak/.

Nem terjed ki a rendelet hatálya:

a Néphadsereg, a rendőrség, az Államvédelmi Hatóság, a Magyar Államvasutak, a Magyar Posta, valamint a tűzoltóság szolgálatában álló orvosegészségügyi alkalmazottakra,

az állandóan külföldön szolgálatot teljesítő alkalmazottakra,

az Országos Társadalombiztosítási Intézet, az Országos Bányászati és Pénztári Intézet, a magánkórházak, nemzeti és községi vállalkozások és üzemek alkalmazottaira.

A munkaidőre vonatkozó megállapítások azonosak a közszolgálati alkalmazottakat érintő általános rendelkezéssel, kivéve néhány alábbi különleges rendelkezést:

Az alkalmazottakra irányadó heti 48 órás rendszeres munkaidő alól kivételt képeznek:

azok, akiknek munkaideje heti 60 óra,
a Röntgen szakmában foglalkoztatottak, valamint a gyógy-masszőrök, akiknek munkaideje nem haladhatja meg a heti 36 órát.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. január 28.

19 óra 35 perc

..12.folyt./ § Ny N1

/A minisztortanács rendelete.../

A munkabeosztás a népjóléti miniszter, illetve közoktatásügyi miniszter által meghatározott irányelvek szerint az intézet igazgatója /illetve hivatalfőnök/, az Orvos egészségügyi szakszervezet /a továbbiakban: szakszervezet/ meghallgatásával állapítja meg.

A munkaszüneti napokra, a fizetett szabadságra, az alkalmazottak szakmai, vagy politikai képzésére, az illetményekre és járandóságokra, a pótlékokra nézve ugyancsak érvényesek a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó általános rendelkezések.

A korpótlék megállapításánál az orvosi és egészségügyi szakképzetté váló alkalmazottakra nézve az orvosi végzettséget, illetőleg szakképzettséget igazoló oklevél keltét kell alapul venni a beszámítható szolgálati idő meghatározása szempontjából.

Külön pótlékok

A hatósági orvosok tanári pótdíjára vonatkozó korábbi rendelkezések továbbra is hatályban maradnak.

A megállapított alapfizetésen felül további havi 200 forint jár azoknak az orvosoknak, akik röntgen, tbc, elmeorvosi és laboratóriumi szakmában vannak foglalkoztatva. Azokat az orvosokat, akik esecsomó és gyermekgyógyászati terén működnek, alapfizetésükön kívül további havi 110 forint illeti meg. Az így kifizetésre kerülő havi 200, illetőleg 100 forintot, az alapfizetés kiegészítő részének kell tekinteni, azaz valamennyi százalékos alapon számított pótlékokat a jelen bekezdésben megjelölt havi 200, illetőleg 100 forinttal megemelt alapfizetés után kell számítani.

A tisztiorvosok, valamint veszélyes, főként fertőzésveszélyének kitett egészségügyi munkakörben dolgozó alkalmazottak veszélyességi pótlékban részesíthetők. A veszélyességi pótlék az alapfizetés 30 %-a. /folyt.köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1950 január 28

11/óra 35 perc

/A minisztertanács rendelete ... 13.folyt./

NM § Hné Ni Gp

A természetbeni juttatásokat illetően az általános rendelkezések mellett az egészségügyi közszolgálat alkalmazottakra nézve a következők érvényesek:

Természetbeni juttatások.

A hivatal épületében lévő kapuslakás, továbbá annak fűtése és világítása a kapust térítés nélkül illeti meg.

A jelen rendelet hatálybalépése után szolgálati lakást, szolgálati szobát, illetve szolgálati férőhelyet csakis azok az egészségügyi alkalmazottak kaphatnak, akiknek munkája érdekében kívánatos, hogy az intézetben lakjanak. A szolgálati lakást, stb. engedélyezésének feltételeit, valamint azokat a munkaköröket, amelyekben dolgozó alkalmazottaknak az intézetben lakása kívánatos, a népjóléti miniszter, illetve a vallás- és közoktatásügyi miniszter állapítja meg az orvosszakszervezet meghallgatása után.

A túlmunka díjazása tekintetében hasonlóképpen különleges rendelkezések egészítik ki a közszolgálati alkalmazottakra is vonatkozó általános rendelkezéseket.

Az alkalmazottakat 24 órát kitevő ügyeleti szolgálatuk ellátásáért a következő díjak illetik meg: orvosot /klinikai tanársegédet/ 15 forint, segédorvost /klinikai gyakornokot/ 10 forint, egyéb egészségügyi és műszaki alkalmazottat 7 forint, minden más alkalmazottat 5 forint. Ha az ügyelet 24 óránál kevesebb, a díjat a teljesített óráknak megfelelően arányosan csökkenteni kell.

Azok az alkalmazottak, akiknek a fennálló munkakörhiány miatt a munkaidőjük általában heti 60 óra, a heti 48 órán felül végzett munkájuk után a teljesített túlórák arányában túlóradíjáltalányban részesítendők.

/Folyt. köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1950 január 28.

19 óra 40 perc

/A minisztertanács rendelete. . . . 14. folyt./ § PE NI Gp

Étkezés

Napi egyszeri étkezésben részesíthetők azok az intézeti alkalmazottak, akik az intézetben legalább 6 órai munkát végeznek, munkaidőjük egybeesik valamely főétkezés idejében és az intézet épületénél közös konyha van.

Az étkezésért az alkalmazott a pénzügyminiszter által megállapított térítést fizeti.

Azok az alkalmazottak, akik napi nyolc óránál hosszabb állandó szolgálatot teljesítenek, többszöri étkezésben is részesíthetők, ha az intézetben többszöri étkezés van és az alkalmazottak az étkezés idején az intézetben szolgálatukat látják el.

Ha az alkalmazott munkakörénél fogva szolgálati érdekből a munkahelyén köteles lakni és főzési lehetősége nincsen s ezért mind maga, mind pedig családtagjai az intézeti /hivatali/ étkezésre részesülnek, az étkeztetésüket az üzemi bizottság véleménye alapján az intézet igazgatója /hivatali főnöke/ engedélyezheti. Az alkalmazott és önálló keresettel nem bíró családtagjai az önköltségnek megfelelő térítést fizetnek. Önálló keresettel bíró családtag részére az intézeti étkezés nem engedélyezhető.

Az alkalmazott által saját személye, valamint önálló keresettel nem bíró hozzátartozói részére igénybevett természetbeni juttatás térítése nem haladhatja meg össz-járandóságának 60 százalékát.

A besorolás korlátait részletesen ismertető általános rendelkezések mellett az orvos-egészségügyi közszolgálati alkalmazottak össz-járandósága kiszámítására vonatkozó korlátozó rendelkezéseket a jelen rendelet hatálya alá tartozó alkalmazottak közül csak azokra kell alkalmazni, akik nem kórházi, klinikai, egészségügyi tudományos intézeti, poliklinikai és rendelőintézeti alkalmazottak és nem tisztifőorvosi, vagy tisztiorvosi munkakörben működnek.

X

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1958 január 28 19 óra 40 perc

/A minisztertanács rendelete...15.folyt/ NM § HnÉ Ni Gp

KÖZNEVELÉSÜGYI ALKALMAZOTTAK

A köznevelésügyi alkalmazottak szolgálati viszonyának egyes kérdéseire és illetményeire vonatkozó minisztertanácsi rendelet bevezetőben leszögezi:

Népköztársaságunk gazdasági erőjének a munkásosztály és a dolgozó parasztság hősiességének nyomán bekövetkezett jelentős megnövekedése lehetővé tette, hogy a minisztertanács újból megvizsgálja a köznevelésügy dolgozói életszínvonalának kérdését. Figyelmeztető és értékelve a magyar nép kulturális fejlődése érdekében kifejtett munkájukat, valamint a köznevelésügynek a szocializmus építése korszakában betöltött fontos szerepét, anyagi és kulturális jólétük jelentős növelését határozta el. Az illetmények számottevő emelése mellett az illetményrendszer tökéletesítésével és korszerű átalakításával a minisztertanács biztosítani kívánja a végzett munka mennyiségének és minőségének megfelelőbb értékelését, a dolgozók képzettségének az ediginél fokozottabb figyelembevételét, valamint a feladatok teljes vezetőmunka nagyobb megbecsülését, megszünteti a falu és város dolgozóinak illetményénél az indokolatlan különbségeket, kiterjeszti és egységesíti a meglévő kedvezmények, szociális és kulturális juttatások rendszerét.

A. RENDELET HATÁLYA

A rendelet hatálya kiterjed az államigazgatás szervei által fenntartott óvodák, napközi otthonok, népiskolák, általános iskolák, gyógypedagógiai iskolák és középiskolák, szakiskolák, főiskolák és egyetemek /kivéve az orvosi karokat és azok intézményeit/, az Eötvös Kollegium, a Gazdasági és Műszaki Akadémia, a kollegiumok, a menzák és egyéb diákjelölti intézmények, nevelőotthonok, a vallás- és közoktatásügyi, valamint a népművelési miniszter felügyelete alá tartozó tudományos és közművelődési intézetek, intézmények és tanfolyamok, valamint ezek hivatalainak, a külső tanügyi igazgatásnak és a szabadművelődési szervezetének, végül a fiatalkorúak intézeteinek alkalmazottaira.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1950. január 28.

19 óra 45 perc

A minisztortanács rendelete...16.folyt./ § Ny N1

A nevelők munkaidőjének beosztása

/1/ Óvodákban, napközi otthonokban, általános és középiskolákban, szakiskolákban, főiskolákon és egyetemeken nevelői és oktató munkát végző alkalmazottak munkaidője a tanítási /foglalkoztatási, előadási/ órákból, valamint a nevelési, tanítási és tudományos munkákkal kapcsolatos egyéb teendők ellátására szolgáló munkaidőből áll.

/2/ Az óvodáiban és napközi otthonban dolgozó alkalmazott foglalkozási ideje vezető óvonóknél és az egytanórós óvodák vez. tőjénél heti 36 óra, a beosztott óvonóknél heti 39 óra. " munkaidő fennmaradó részét adminisztrációra, munkatorvok készítésére, előkészületekre, értekezletek tartására, családlátogatásokra és ünnepélyekre, kiállításokra való előkészületekre kell fordítani.

/3/ Az általános, közép- és szakiskolában dolgozó alkalmazottak heti kötelező óraszámja:

Népiskolai osztályok és általános iskolai összesített osztályok vezetőinél	28 óra
általános iskolai osztályvezetőknél	25 "
szaktanítást végző nevelőknél középiskolákban	22 "
szaktanítást végző nevelőknél általános iskolában	23 "
műhelyoktatóknál	28 "

A szakoktatást végző nevelő kötelező heti 22, illetőleg 23 órája átlagszámot jelent.

Az egyetemi és főiskolai tanárok, valamint a segédszemélyzet kötelező munkaidőjének beosztását a szakszervezet meghallgatásával az illetékes miniszter szabályozza. /folyt.köv./

H

52.

MTI BELFÖLDI HIREK

B

kiadás

1950 január 28

19 óra 45

perc

/A minisztortanács rendelete....17.folyt/ NM § Hné Ni Gp

MUNKASZÜNETI NAPOK - FIZETETT SZABADSÁG

A munkaszüneti napokra és a fizetett szabadságra vonatkozó rendelkezések azonosak a közszolgálati alkalmazottakról szóló rendelettel. A fizetett szabadságra vonatkozóan ezenkívül a rendelet még megállapítja, hogy a nevelő és oktató munkákkal foglalkozó intézetekben és intézményekben az alkalmazottak szabadságlejéke általában a tanítási szabadság idejére esik.

A szakmai és politikai képzésre vonatkozó rendelkezések azonosak a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendelettel.

ILLETMÉNYEK ÉS JÁRANDÓSÁGOK

Az új illetményrendszerre vonatkozó rész azonos az alaprendelettel, ezenkívül a rendelet megállapítja, hogy az első és középfokú oktatási és nevelő intézményeket az alábbi A/ és B/ jelzésű csoportokra kell beosztani.

A/ csoportba tartoznak: a középiskolák és a szakiskolák, a régi rendszer szerinti első és második lakbérosztályba sorolt helyiségek, ipar- és bányavidékekhez tartozó helyiségek óvodái, napközi otthonai, általános és népiskolái.

B/ csoportba tartoznak az egyéb helyiségek óvodák napközi otthonai, általános és népiskolái.

A nevelői munkakörben működőknél a soronkívüli előléptetéssel nyert éveket a korpotlék szempontjából beszámítható szolgálati éveknél kell tekinteni. A családi pótlékra, szülési segélyre, a személyi pótlékra, a túlmunka díjazására, a jutalmazásra, a kiküldetésre, a kiküldetési és átköltöztetési illetményekre, valamint természetbeni juttatásokra vonatkozó rendelkezések azonosak a közszolgálati alkalmazottakra vonatkozó rendelettel./Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1950 január 28.

19 óra 50 perc

/A minisztertanács rendelete. . . . 18. folyt./ § P E N I G p

Külön pótlék

Tanyai beosztású nevelőknek az eddigi jogszabályok alapján tanyai pótlék folyósítandó.

Nagylétszámú osztályok és tanulócsoportok vezetőinek az óvodákban, napköziotthonokban és iskolákban, a ténylegesen iskolába, illetőleg óvodába járó tanuló, illetőleg gyermeklétszám után pótlékot kell fizetni.

Azok az ipari gimnáziumokban és iparos tanuló iskolákban dolgozó nevelők, akik kötelező óraszámuknak legalább 75 százalékában műszaki tárgyakat tanítanak, műszaki pótlékban részesítendők. A műszaki pótlék egyetemi végzettségüknél havi 150 forint, más nevelőknél havi 120 forint.

Mezőgazdasági szakiskolák és gimnáziumok mellett működő tan gazdaságok munkájában résztvevő nevelők mezőgazdasági üzemi pótlékban részesítendők.

A társadalombiztosítási járulékról, a terhességi illetményekről, a segélyekről és az illetményelőlegről vonatkozó rendelkezések szintén azonosak a közalkalmazottakra vonatkozó rendelettel.

x

A Magyar Közlönyben kívül közli az alkalmazottak új illetményeire vonatkozó táblázatot. /MTI/

x x x

A t. Szerkesztőség figyelmébe
A B. 43. kiadás /A minisztertanács rendelete/ végén
az /MTI/ zárójelzést kérjük nem figyelembe venni. /MTI/

-.-.-

TL

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 54. kiadás

1950 január 28

20 óra 20 perc

A miskolci dolgozók jó közlekedést biztosítunk - mondotta
Bebrits Lajos miniszter Miskolcon

Kir % Ki/m/Hné Mé H Ni Gp M i s k o l c , január 28.

Szombaton a városháza kistanácstermében közlekedési értekezletet tartottak, amelyen a város évtizedes közlekedési problémáit tárgyalták meg s nagyjelentőségű döntéseket hoztak. Az értekezleten megjelent és felszólalt Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter is. A miniszter kíséretében érkezett az értekezletre Oláh István, a MAV forgalmi osztályának főnöke, Rostai István miniszteri osztályfőnök, a vasuti főosztály vezetője.

Az értekezleten széleskörű vita alakult ki a gömöri pályaudvari aluljáró, a kettős villamosvasuti vágány megépítéséről és az autóbuzskérdésben.

A kialakult vita eredményeit összefoglalva és az elhangzott felszólalásokra válaszolva Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter hangoztatta: az ötéves terv idején a leggyobb gondot kell fordítani arra, hogy nehézipari központjainak feltétlenül jó közlekedést biztosítsunk. Ebből a szempontból természetesen Miskolc városa/első helyen áll. Az ötéves terv során lényegesen emelkedik termelésünk, ez több munkaerőt igényel, ezek számára biztosítani kell, hogy pontos időben juthassanak el munkahelyükre.

- A gömöri pályaudvari sorompó kérdését - mondotta a miniszter - még ebben az évben megoldjuk, megépítjük az aluljárót és lehet, hogy az ősz folyamán már át is adjuk rendeltetésének.

- A kettős villamosvágány megépítése szintén egyik régen vajudó közlekedési problémája a városnak. Ezt is közmegelegedésre oldjuk meg, még pedig a legrövidebb idő alatt. Még az idén lefektetjük a második villamos sínpárt is, amely a jelenlegi villamosvágány mellett húzódik, egészen Diósgyőrig és ezáltal Miskolc város villamosközlekedése nagymértékben megjavul, a város és a környék dolgozói könnyebben és kényelmesebben közelíthetik meg majd munkahelyüket.

Tóth Dezső polgármester kérte a minisztert, tolmácsolja a város dolgozóinak hálás köszönetét a kormánynak és a Pártnak azért a gondoskodásért, amelyben Miskolc város dolgozóit részesíti.

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás

1950 január 28

12 óra — perc

Munkásoperaelőadás a Zeneművészeti Főiskolán

Ka/Ka/Hné Ni Gp Szombaton délután a MAVAG munkás operatársulata Donizetti "Don Pasquale" című vigoperáját adta elő nagy sikerrel a Zeneművészeti Főiskola kistermében. Az opera szerepeit Török Lujza, Sik Rudolf, Horányi Ervin, Szekrényi Ferenc és Regős Mária, a MAVAG dolgozói énekeltek. A MAVAG szimfonikus zenekarát Nagy József karnagy vezényelte. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti január 28-án, szombaton este 21 órakor:

Az enyhe tengeri légtömegek fokozatosan tovább törnek előre a Földközi-tenger és az Atlanti Óceán felől. Ennek következtében, különösen a Balkán és az Alpok környékén egyre több helyen havazik. A Szovjetunióban szintén esapadékos az időjárás, ezeket a havazásokat azonban Skandinávián át érkező léghullámok okozzák.

Hazánkban szombaton az északioldali megyék kivételével erősen felhős volt az ég. A Dunántul nagy részén, valamint a déli határszélen, sokfelé havazott. Az estig beérkezett jelentések szerint Zalegerszegen 14, Keszthelyen és Szombathelyen 13, Szentgotthárdon 11 mm esapadékot mértek. A hőmérséklet Sopronban, Zalegerszegen és Szombathelyen csak minus 6, a fővárosban, Baján és Szolnokon minus 1 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minus 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt délioldali szél, erősen felhős, helyenként ködös idő, többfelé, főleg nyugaton, havazás. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Helyreigazítás

H/Hné/Hné Ni Gp Mai B 47. kiadásunk utolsó előtti bekezdésének negyedik, ötödik sora helyesen a következőképen hangzik:
...akik csecsemő- és gyermekgyógyászat terén működnek, alapfizetésükön kívül további havi 100 forint illeti meg.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1950 január 28

22 óra 35 perc

Felavatták az Élelmezési Szakszervezet új kulturotthonát

NL & Ny/Hné Ni Marosán György könnyűipari miniszter szombaton este avatta fel az Élelmezési Szakszervezet dolgozóinak új, korszerűen berendezett kulturotthonát.

- Az ötéves terv során az élelmezési ipar különböző üzemeiben hasonló kulturotthonok épülnek majd - mondotta. Ennek az új kulturotthonnak egyik feladata, hogy itt az élelmezési ipar dolgozói és a tudomány szakemberei kicseréljék tapasztalataikat, fejlesszék tudásukat és megbeszéljék az élelmezési ipar problémáit.

Az élenjáró szovjet kulturát tekintjük példaképünknek. A tudomány megismerése jelentősen hozzájárul a termelés emeléséhez: életszínvonalunk emelkedéséhez.

Ezután Nőhrer Arpád az ÉDOSz főtitkára mondott beszédet.

A kulturotthonban 36 korszerűen berendezett helyiség 2500 kötetes könyvtárral az élelmezési ipar dolgozói rendelkezésére.

A kulturotthonban rendezett állandó kiállításon az élelmezési ipar legkülönbözőbb ágainak készítményeit mutatják be.

/MTI/ H

v é g e .